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®OoHA OLIEHOYHbIX CPeACTB YYEOHOW AUCUMMMMHBI pa3paboTaH Ha ocHoBe de-
[lepa/ibHOro rocyfapcTeeHHOro obpasosaTesnibHoro craHgaprta (@rocC) no cneuym-
a/IbHOCTU CpefHEero npogeccuoHanbHOro obpasosaHua (ganee - CroO) 36.02.01.
BeTepuHapusa MmeToAMyecknx ykasaHuii «O pa3paboTke (OHAA OLEHOYHbIX
CPEACTB MO AUCUMUMANHAM, MEXAWUCUUNIMHAPHBIM KypcaM, Npog)ecCUOHaIbHbIM
MOAYNSM, MPOU3BOACTBEHHON MpakTuke (MpeaguniIoMHON), FoCyAapCTBEHHOM
MTOrOBOI aTTecTauunu, BXOAAWMM B NporpaMMy MOAroTOBKW CMeLManncToB cpes-

HEro 3BeHax».

OpraHun3auns-pa3paboTumnk: theaepanbHOe rocyaapCcTBeHHOe OHOMKETHOE 06paso-
BaTe/IbHOE YupeXJeHue BbiCLLero o6pa3oBaHMsi «benropoAcKuii rocyfapCcTBeH-

HbI/ arpapHblii yHUBepcuTeT MMeHn B.A. FoprHa»



Hacoopr

(poHa OLIEHOYHBIX CPeICTB
10 TUCHUIUTHHE OT'CD.03 MHOCTPAHHBIN A3BIK (HEMEIKH S3BIK)

KonTponupyemble pa3neinsl (TeMbI)
TVCLIATUTAHBI

Kon kontponupyemoii
KOMITETEHIINU
(unmm ee yacTh)

HaumenoBaunue
OLIEHOYHOT'O CPEACTBA

Pazpen 1.

Bsoganblii kype

Tembl:  «3HakomMcTBO», «CeMbs», «Moi
pabounii neHby, «Mot cBOOOAHBIN AeHBY, «Most

DpoHTATBHBIN, HHIUBUAYAJbHBINA, KOMOMHUPOBAHHBIN OIPOC
TECTOBbIE 3aaHUs
KOHTPOJIbHAsE padoTa
cobecenoBaHue 1O TEME

.. OK-1-9
yuébar» Npe3eHTAaIHs1/COO0ImeHue/ TOKIaz
PasrosopHsle Temsl: «benropony, «Poccusy posieBas urpa
Curyauust: becena o0 yuébe.
Paspean 2. DpoHTATBHBIN, HHINBUAYAJIBHBINA, KOMOMHHPOBAHHBIN OIPOC
Tembr: TECTOBBIE 3aaHUs
«I"epMaHUy — CTpaHa U JIOID» KOHTPOJIbHAsE padoTa
«Pa3sutue I'epmanumn», cobecenoBaHue 10 TeMe
«O6pazoBanue B I'epmanum», «Poccusi u OK-1-9 Npe3eHTAaIHsI/COO0IeHue/ TOKIa
I'epmanus», «Cenbckoe XO03-BO, Kak OTpacib poJeBast urpa
HApOIHOIO X03-Ba»
Pazrosophast Tema: «Cenbckoe X0351HCTBO
I'epmanun»
Pasnean 3. DpoHTATBHBIN, HHINBUAYAJIbHBIA, KOMOMHUPOBAHHBIN OIPOC
TeMsr: IInceMeHHBIN epeBOa TEKCTA
«3ammra OKpyxkarouieil cpenb» « 21 Bek- Bek OK-1-9 KOHTpOJIbHAsE padoTa

HOBBIX TEXHOJIOTHIDY
PasrosopHas Tema: «Most Oyayias podeccrsd»

TECTOBbIC 33aHHUS
Npe3eHTAaIHs1/Co00ImeHue/ TOKIaz




PasBuTHE HABBIKOB TMeEpEeBONAa TEKCTOB IO
CHEUAILHOCTH
3auer OK-1-9 TecToBoe 3amanue




Ilpunoscenue 1

DenepanbHOE rOCY IaPCTBEHHOE OFOKETHOE 00PA30BATENBHOE YUPEIKICHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«beNnropoacKuil TOCYapCTBEHHBINA arpapHblii yHuBepcuTeT M. B.S.I'opuna»

Kagenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

Ilepeyens BONpocoB 1Jis1 (PPOHTAIBLHOIO, HHANBHAYAJIBHOIO,
KOMOMHHPOBAHHOIO ONPOCa

no aucuuruinHe « MHOCTpaHHBIH A3bIK «(HEMELIKHIA)
(HaUMEHOBAaHUE JTUCITUILIMHEI )
Paznen 1. «3nakomcrBo. Cembsi. Moii padounii nenb. Moii CBOOOAHBII 1CHB.»
/BOITPOCHI 3a1AK0TCSI MHANBUAYAIBHO CTYAEHTY, TPYIIIE, C MOCIEAYOIIAM BEIOOPOM
OTBEYAOUIETO, MO0 KOMOMHUPOBAHHO/

1. Wie heiffen Sie?

2. Wann sind Sie geboren?
3. Wo wohnen Sie?

4. Sind Sie ledig?

5. Studieren Sie?

6. Wie grof} ist Ihre Familie?
7. Studieren Sie Deutsch oder Englisch?
8. Was machen Sie gern?

9. Wohin gehen Sie gern in der Freizeit?
10.Was essen Sie zum Frithstiick?

Mascha, frage bitte Peter, ob er Tee oder Kaffee trinkt.
Peter, frage bitte Mascha, wo sie lebt.

Mascha, frage bitte Peter, wie grof seine Familie ist.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie Sport gern habt.
Peter, frage bitte Mascha, was ithre Mutter 1st?

SNk L=

«Mos yuedar,«bearopon», «Poccus.
1. Wo wohnen Sie?
2. Woher kommen Sie?
3. Wie grof ist Belgorod?
4. Wie grof} ist Russland?
5. Wieviel Einwohner leben in Belgorod/Russland?
6. Wo befindet sich Belgorod/Russland?
7. Wie alt 1st Belgorod?
8. Welche Sehenswiirdichkeiten gibt es in Belgorod/Russland?
9. Wie ist die Hauptstadt von Russland?
10.Ist Belgorod ein Kulturzentrum?



Mascha, frage bitte Peter, ob er Belgorod alt ist.
Peter, frage bitte Mascha, wo sie lebt.

Mascha, frage bitte Peter, wie grofy Russland ist.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie in Russland lebt.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie Russin ist?

SNk L=

Pa3nen 2. « 'epmanuun — cTpaHa u JIIOAN.

Mochten Sie nach Deutschland fahren?

2. Welche Stadte mochten Sie besuchen?

3. In welcher Klimazone liegt Deutschland?

4. Wo befindet sich Deutschland?

5. Welche Sehenswiirdichkeiten gibt es in Deutschland?
6. Wie ist die Hauptstadt von Deutschland?
7
8
0.
1

p—

. Wieviel Bundeslénder gibt es in Deutschland?
. Wie alt is Berlin?
Wie heift das grofte Bundesland?
0. Wann wurde die Bundesrepublik wiedervereinigt?

1. Mascha, frage bitte Peter, an welche Lander Deutschland grenzt.

2. Peter, frage bitte Mascha, wie deutsche Landschaften sind.

3. Mascha, frage bitte Peter, an welchen Bodenschétzen die BRD reich ist.
4. Peter, frage bitte Mascha, wieviel Einwohner Berlin hat.

5. Peter, frage bitte Mascha, ob Berlin eine alte Stadt ist.

«OopaszoBanne B I'epmanum», « Cebckoe x03sicTBO I'epmanum».
1. Wann wurde die erste deutsche Universitat gegriindet?
2. Wie alt ist die Humboldt-Universitét zu Berlin?
3. Wie viele Studenten studieren an den deutschen Hochschulen?
4. Welche Probleme haben die Hochschulen?
5. Wie lange dauern durchschnittlich die Studienzeiten?
6. Ist die Landwirtschaft in BRD stark entwickelt?
7. Welche Aufgaben hat die deutsche Landwirtschaft?
8. Welche Sonderkulturen spielen eine grofe Rolle?
9. Wie ist die Landwirtschaft im 6stlichen Deutschland?
10.Wie sind die wirtschaftliche Produkte der deutscheb Landwirtschaft?

Charakterisieren Sie die Landwirtschaft im westlichen Deutschland.
Charakterisieren Sie die Landwirtschaft im ostlichen Deutschland

Mascha, frage bitte Peter, wovon die Landwirtschaft im Deutschland gepragt ist/
Peter, frage bitte Mascha, welche Stufen das Bildungssystem der BRD hat?
Mascha, frage bitte Peter, wer an der Hochschule studieren darf?

Al e



Paznen 3. «3ammrTa okpy:Rawiei cpeabn

I.

1.
2.
3.
4.

5.

Wie ist der Zustand der Umwelt in unserem Land?

2. Wie ist der Zustand der Umwelt in Deuschland?

3. Wie ist der Zustand der Umwelt in der Welt?

4. Warum sind die Umweltschutzprobleme fir die ganze Welt wichtig?
5. Welche globalen Umweltprobleme kennen Sie?

6.
7
8
0.
1

Wodurch wird heute die Umwelt zerstort?

. Nennen Sie bitte die Hauptquellen der Umweltverschmutzung?
. Worauf missen die Menschen verzichten um die Umwelt zu bewahren?

Was kann in diesem Fall Die regierung unternehmen?

0.Welche Gefahr bereitet uns die weitere Verschmutzung der Umwelt?

Mascha, frage bitte Peter, was zur 6kologischen Tragddie in der ganzen Welt
fuhrt..

Peter, frage bitte Mascha, welche globalen Umweltprobleme es heutzutage gibt.
Mascha, frage bitte Peter, wie die Umweltpolitik 1st.

Peter, frage bitte Mascha. ob in Deutschland sich modern
Umweltschutzindustrie entwickelt hat.

Peter, frage bitte Mascha, welche Umweltschutzorganisationen es in der Welt
gibt.

«Most Oyayast npogeccusp

1.

1. Warum ist die Berufswahl wichtig?

2. Worauf soll man vor allem bei der Berufswahl achten?

3. Welche Fragen muss man sich bei der Berufswahl stellen?
4. Waswollendie arden Menschen von threm Beruf?

5. Wasfindendie arden Menschen wichtig?

6.
7
8
0.
1

Wie mochten die moisten Menschen arbeiten?

. Was macht man, wenn man eine Arbeit sucht?
. Was macht man, wenn man eine intersessante Stelle findet?

Was passirt, wenn der Personalchef Thre Bewerbung interessant findet?

0. Was mochten Sie  arden?

Mascha, frage bitte Peter, ob er das Gehalt wichtig findet.

2. Peter, frage bitte Mascha, ob die Berufswahl eine grofe Rolle in unserem Leben

Yok W

spielt.

Mascha, frage bitte Peter, welchen Beruf er gewéhlt hat.

Peter, frage bitte Mascha, wofur sie sich interessiert.

Peter, frage bitte Mascha, wieviel sie im Monat verdinen mochtet.

Kpurepuu ouenku:

86-100% o0uiero peuTHHra - KOTIIMYHOY,

71-85% o0uiero peiiThHra - «Xopoulo,

60-70% o0uiero peiTHHra - «yOBICTBOPUTEIBLHOY;
meHee 60% o0uiero peiThHra - «HEYIOBJICTBOPHTEIBLHOY



Ilpunoswcenue 2

denepanbHOE rOCy1apCTBEHHOE OFOKETHOE 00Pa30BATENBHOE YUPEIKICHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«beNnropoacKuil TOCYAapCTBEHHBINA arpapHsblii yHuBepcuTeT uM. B. 4.1 opuHa»

Kagenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB
PoneBasi urpa

no aucuuruinHe « MHOCTpaHHBIHA S3BIK» (HEMELIKHA)
(HaUMEHOBAaHUE JTUCITUILIMHEI )

Paznen 1. «3nakomcrBo. Cembsi. Moii padounii nenb. Moii CBOOGOAHBII 1CHB.»
Tema (mpoGsema): «3HAKOMCTBOY

Konnenuusi urpel. B yHMBEPCHUTET NMpHE3XKACT CTyACHYECKas Jeleranus us3
I'epmannu.I'pynna  oOywarommxcs  ACIUTCS HA  ABE  TIPynmbel.  3ajnayva:
NO3HAKOMUTBCS JIpyr ¢ ApyroMm. OOydaromuecs, WIPAIOIIME POJIb HEMELKHAX
CTYJACHTOB, MOJYYarOT KapTouku ¢ uHpopmammeil. Hanpumep: Klaus Fogel, 16
Jahre alt, aus Berlin, treibt Sport ( Futbol), seine Mutter ist Lehrerin, sein
Vater ist Fahrer, hat eine Schwester Renate, S Jahre alt.

['pynma  pycckuX  CTYACHTOB  JO/DKHA  MOJNYYUTh  MAKCUMAIbHYIO

WH(}OPMALMIO O CBOMX TOCTSAX, a TAKKE OTBETUTh HA MX BOIMPOCHL. 3apaHee

npopabaThIBatOTCS BOMPOCH! IO TEME «3HAKOMCTBOY
Posn:

- I'pynna nemenkux crynentoB: Kiayc, Mapra, Anekc, Iletep, Vra...

- ['pynmna pycckux cTyI€HTOB: / 00y4aroMecs UTparoT caMu celst/

Oxunaemblii (¢) pesyabrar (bI). B mpomecce ponaecBOid WIPbl HA 3aHATHH
pelIaTCs MPaKTUYECKHE 3a/Jaud. 3aKpEIUICHHE JIEKCMYECKOro MarepHaa,
Pa3BUTHE KOMMYHHKATUBHBIX YMEHUNA P 3HAKOMCTBE .

Paznen 1. «Mos yueda»,«benropon», «Poccus.
Tema (mpodaema): «Poccus» unm «benropon»

Konnenmusi urpel:. B Poccuro/benropon mnpueskaet rpynna TYpUCTOB U3
I'epmanuu. im npencrost sxckypeuu no benropoay/Mockse. C rpynmoit padoTtaet
AKCKYPCOBOJ, KOTOPhI pacckasbiBacT 0 Poccun/ benropoae. TypucThl 3aaar0T
VTOUHSIOMIME BOOPOCHL. /[l morpyxeHus B arMocdepy, HCHIOIB3YETCs
npe3eHTaums ¢ BuaamMu Poccum/benropona. 3apaHee rotoBuTcs MHpopManus s
AKCKYPCOBOJA, TAKXKE OTPabATHIBAIOTCS BOMPOCHI IO 3aJaHHOK TEME.



Poun:
- 'pynmna HeMelKux TypUCTOB
- DKCKypPCOBOA

Oxunaemblii (€) pesyabtar (bI). B mpomecce poneBoi WIPbl HA 3aHATHH
OTpalaThIBAIOTCS HABBIKM  JTUAJIOTMYECKOM  peud, Imepecnpoca, a TaKKe
PA3HOBHUIHOCTH BOMPOCOB /00IIUX, CHIECHUAJIBHBIX, aTbTEPHATUBHBIX/, PA3BUBACTCS
CHOCOOHOCTB K CAMOCTOSITEIbHOCTH B MHOSI3BIYHOM pEYEBOM ACITEIbHOCTH

Paznen 2. « 'epmanuun — cTpaHa u JIIOAN.
Tema (mpobaema): «I'epMaHUs-CTPaHA U JIKOJIA

Konnenuus urper: O0yuaronivecs AensSTCs Ha ABE KOMaHAbl. Ha gocke numiercs
BBOJIHOE CJIOBO, Hanpumep: ' EPMAHMAL.

3amanue 1: Kaxnas komanaa A0/HKHA HAMMCATh TOOYEPEIHO HA AOCKE aCCOLMALIMU
C 3TUM CJIOBOM. DTO MOTYT OBITh CYIIECTBUTENIBHBIE, [JIArOJIbI, TPUIATATEIbHBIE.
3amanne 2. Kaxaas KOMaHza NMOOYEPEIHO MOJDKHA NMPUAYMATh MPEIJIOKEHUE C
OJHOW W3 3aNMCaHHBIX accolpanuii. Eciau mpennokeHue 03ByYEHO BEPHO, CIOBO
BBITUPACTCS. 3a KaXAblii MpaBWIBHBIA OTBET KOMaHAAa TMOJyYacT Oauibl.
[ToGexxnaet koMaH1a, HaOpaBias OOJIbIIEE KOTUYECTBO OAIIOB.

O:xupaemblii () pe3yantart (b1): B nporiecce urpsl Ha 3aHATUA  OTPadaTHIBACTCS
3HAHUEC JIEKCMYECKOTO MATEPUAJIa, HABBIKW MPABONUCAHUS W YMEHUE MOCTPOCHUS
HEMELKOTro npemtokeHus. CTpaHOBEIYECKAs TEMATUKA, JIEXKAIIAs B OCHOBE YPOKA,
COCOOCTBYET PACHIMPEHHUIO KPYro30pa y4aluuxcsi, Pa3BUTHIO UX MO3HABATEIbHBIX
WHTEPECOB M BOCMTUTAHUIO YBAKUTEITLHOIO OTHOIIEHUS K UYXKOH KyJIbTYPE.

Paznen 2. «O6pa3oBanne B I'epmanum», « Cesibckoe x03siicTBO I'epmanum».
Tema (mpodaema): «Poccus u ['epmanusy

Konnenumsi urper:  OOyuaromuecs: aendarcs Ha ABE KoManawl. [lepBas komaHaa
roToBuT nH(popmannto o Poccun, Bropas — o ['epmannn. B kaxmoil komanae ecthb
«ynpsamelii @omay. Ero 3agaya oTpuLars BCe, YTO €MY FOBOPAT.

Posn:

- yrpsamsiid doma

- CTYJACHTHI
O:xupaemplii () pe3yanrtart (b1): B nporiecce Urpsl Ha 3aHATUA  OTPadaTHIBACTCS
3HAHHME JIEKCMYECKOTO MAaTepuasia, HAaBbIKM (POPMHUPOBAHHMS OTPULATEIBHBIX
[IPEUTOKEHAM.



Pazpnen 3. «Mosi Oyaymas npodgeccusn
Tema (npodaema): «Mos Oyaymas npodeccus»

Konuenuust urpsl: MHCTPYKTOP 3apaHee rOTOBUT TEKCT MO 3aJaHHON TEMaTHUKE.
OOBEM M CIOKHOCTB MPEUIOKEHUI MOCTENEHHO BO3PACTAOT. THCTPYKTOP 4nTacT
NPEUIOKEHUE. AJIBIIMHUCT JOJDKEH MOBTOPUTH €0, & CTPAXYIOWIUi aabMUHUCT
JOJHKEH MEPEBECTH €r0 HA PYCCKUH SI3BIK.

Poun:
- HHCTPYKTOP
- QJIBIIUHACT
- CTPAXYIOLIHAN aJTbITHHUCT

O:xupaemsblii (¢) pe3yanTtart (b1): B nporiecce urpsl Ha 3aHATUA  OTPaOATHIBACTCS
3HAHUE JICKCUYECKOr0 MaTepuaa, HaBbIKA Ay IMPOBAHUS U IEPEBOA.

Kpurepuu ouenkn:

86-100% o0uiero peiTHHra - KOTIIMYHOY,

71-85% o0uiero peiiThHra - «Xopoulo,

60-70% o0uiero peiTHHra - «yOBICTBOPUTEIBLHOY,
meHee 60% o0mero peTHHra - «HEYJ0BJIETBOPUTEIBHOY.



Ilpunoscenue 3
denepanbHOE rOCy1aPCTBEHHOE OFOKETHOE 00Pa30BATENBHOE YUPEIKICHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«benropoIcKuil ToCyJapCTBEHHBINA arpapHblii yHUBEpcUuTeT UM.B.A.I"'opruHa»

Kagenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

Tembl npe3eHTanmii
(cooOmeHnmii, pepeparos, T0KJIAI0B)

no aucuuruinHe « MHOCTpaHHBIHA S3BIK» (HEMELIKHA)
(HaUMEHOBAaHUE JTUCITUILIMHEI )

Paspea 1.
1. I'nme >xuByT cnoBa? Moii moOUMBIi CJI0BAPb.
JKMBOTHBIE B HEMELIKMX MOCIOBULIAX U MOTOBOPKAX U UX PYCCKUE IKBUBAJICHTHI.
Moii kapMaHHBII Pa3rOBOPHUK.
3aMMCTBOBAHUE CJIOB B HEMELIKOM SI3BIKE KaK CITOCOO MOMOIHEHHUS CI0Baps.
Crenenp OTM30CTH HEMELIKOTO U PYCCKOTO SI3BIKOB.
Crnenr.
[TyTh U3y4eHrs HEMELKOTO SI3bIKA C IIOMOILBI MHTEPHET.
8. TakoW pa3HbIi HEMELKHIA.
Pasnea 2.
9. BnusHue HEMEUKOH KYJIbTYPbl HA POCCUHCKOE OOIIECTBO.
10. Hemenkue 3aMMCTBOBAaHUS B COBPEMEHHOM PYCCKOM SI3BIKE.
11. Hemenkue u pyCCKUE MOTOBOPKH U MOCTIOBHLIBI - CXOACTBO U PA3JIAYMS.
12. Uctopuueckue cBszu Poccun u I'epmanueii.
13.Uctopus ['epmanny B apXUTEKTYPE.
14 KynuHapHble NPEANOYTEHNAS] HEMLIEB.
15.I1pumertsl u cyesepus ['epmanuu u Poccnn.
16. ITpoGrieMbl MOJTOEKH U MyTH WX PELLICHUS.
Paznen 3.
17. Posib HEMELIKOTO SI3bIKA B COBPEMEHHOM MHUPE.
18.Cambie U3BECTHBIC N300PETECHUS HEMIIEB.
19. O6pazoBanue B I'epManum..
20. Tononumuka. [IporucxoxaeHne reorpapuyecknx Ha3BaHWil B Pa3HbIX PErHOHAX.
21.Y nuBUTENBHBIE IPA3AHUKHY | epMaHUH.
22.Benukue moau ['epmanun.
23. Tpaguuuu HEMELKOTO HApOaa.
24 . Tlomatyeckoe ycTpoicTBo ['epmManuy.

NNk W



TpeodoBanusi k opopMIIEHHIO TPe3eHTAMIT

B ogopmneHun npeseHTauMil BBUACTSAIOT JBa OJ0Ka: OQOPMIICHME CIAHIOB H
npeacrapieHue uHpopmanuu Ha HuX. [lJis co3daHMs KAQUECTBEHHOM Mpe3eHTAlMU
HEOOX0UMO COONIOAATh psAll TPEOOBAHM, MPEABIBIAEMBIX K O(QOPMICHUIO JTaHHBIX

OJIOKOB.
Odopmienue ciaiigoBs:

1 CobmropaiiTe eMuHbIA CTHUIIb OPOPMIICHHS
1 WzGeraiitre ctunel, KoTopbsle OyayT OTBJICKaTh OT
CaMO¥ MPE3eHTALNN.

Crunb
1 BcnomMoratenbHass uH(popManus  (YIpapBJstoIIne
KHONIKA) HE JOJDKHBI mpeodiajaTh HAJ OCHOBHOM
uH(popMaueH (TEKCTOM, HIUTFOCTPALUSIMHU ).

®oH Jliis (hoHA MPEATTOUYTHTENBHBI XOJI0JHBIE TOHA

Hcnoan3oBanue niBera

[J Ha omHOM claiiie peKOMEHIYETCA HMCIOb30BATh HE
Oomee Tpex UBETOB. OAUMH g (OHA, OOWH JUIA
3aroJj0BKa, OJMH JUIsl TEKCTA.

[ g (oHa ¥ TEKCTA UCTIONB3YITE KOHTPACTHBIE LIBETA.
[1 OOpatute BHMMaHWE Ha LBET TMIEPCCBUIOK (10 U
NOCJIE UCTIOJIb30BAHMS ).

Tabnuua co4eTaeMOCTH LIBETOB B NPHJIO’KEHUH.

AHUMAITHOHHLIE
3¢ dexTnI

[ Hcnonb3yiiTe  BO3MOXKHOCTH ~ KOMIOBFOTEPHOM
aHVMALMK [Tl TPEACTABICHUS MHPOPMALIMK HA CIIAIE.

[l He  crout  310ynoTpednsiTe  pa3IMYHBIMA
aHUMALMOHHBIMA ~ 3(pdeKTamMu, OHM HE  JOJDKHBI
OTBJIEKATh BHUMAHHWE OT COACPXaHWs WH(POPMALMK Ha
clIanme.

IIpencrasienue nHpOpMaALNH:

Coaepxanue [ Micrionb3yiTe KOPOTKHUE CIIOBA U MPEITIOKEHHUSI.

HHpopManuu [J MUHUMHU3UPYNATE KOJIMYECTBO IPEMIOrOB, HAPEUHNA,
IIPUIJIAraTENbHBIX.
[ 3arojoBKM  JTOJDKHBI  NPUBJIEKaTh  BHUMAHUE
ayJIMTOPHH.

Pacnosio:xxenne [ TIpeanouTuTeNbHO TOPU3OHTAIBHOE PACHOJIOKEHUE

uHpopMaH HA uH(pOpMaLUH.

cTpaHuue [l HaubGonee  BaxknHas  wHpOpMauus  JOJDKHA
pacnonararbCs B LIEHTPE dKpaHa.
1 Ecnm Ha crmaine pacnonaracrcs KapTUHKA, HAIIUCh
JIOJHKHA PaCIiojiaraTbCs MO HEW.

HIpudrei [} JIns 3arojloBKOB — HE MeHee 24.

[ g maopmanmm He MeHee 18.
[] HIpudtel 0e3 3aceuek Jierdye 4Ymrarb ¢ OOJBIIOrO




pacCTOSIHUS.
[IHenw3d cMmelIMBaTh pa3HbIE TUIBI WPU(TOB B OIHOM
NPE3CHTALWH.

[1 JIns BeLAeneHUss WH(POPMALMU CIEAYET MCIOIb30BATh
YKUPHBIA WPUQPT, KyPCUB WM MOTYCPKABAHKE.

[1 Henb3st 310ynoTpeOnsaTh NPONMUCHBIMA OYKBaMH (OHH
YUTAKOTCS XYXKE CTPOYHBIX).

Cnoco0blI BuIe/IeHusa
HHpopManuu

[ CretyeT ucnoab30BaTh.
PaMKH; TPAHUIIBI, 3AJTUBKY,
IITPUXOBKY, CTPEIIKH,

PUCYHKH, JHarpaMMbl,

Han0O0JIE€ BAXKHBIX (DAKTOB.

CXCMbl IJId  HWJUIHOCTpaluK

O6bem napopmanumn

[1 He cToWT 3an0JHATE OJWH CAiA CAMIIKOM OOJbLIIMM
00beMOM HMH(pOPMALMK: JKOAH MOTYT €IWHOBPEMEHHO
3alOMHUTL HE Oonee Tpex  (DAaKTOB, BBIBOJOB,
ONPEIEIICHAM.

1 HauGonpmas >pHEKTUBHOCTh AOCTUTAETCS TOT/A,
KOI'Zla KJIFOUEBBIE MYHKTHI OTOOPAKAKOTCA MO OJHOMY Ha
KaKIOM OTACIBHOM ClIaiife.

Buasnl caaiinos

Jlist obecneyeHust pazHooOpasus CAEAYET MCIOb30BaTh
pas3HbIe BAIBI CIIANIOB:

C TEKCTOM;

¢ TaOIUIIaMU,

C IMarpaMMamHu.

Kpurtepun oneHnBaHus npe3eHTaALHH

Kputepun orieHUBaHuUs TPE3ECHTALIMIA CKITIAILIBAIOTCS U3 TPEOOBAHUA K UX CO3AHUIO.

Ha3Banue kpurepus

OueHuBaemMble NapamMeTpol

Tema npe3eHranuu

CoOTBETCTBHE TEMBI MPOrpaMMe y4eOHOro MpeaMeETa,
paszena

JlnnakTHIeCKue u 0 CoOOTBETCTBHE LETCH MOCTABJICHHON TEME
METOAUYECKUE EIHA U 0 JloCTHKEHME TOCTABJICHHBIX LIEICH U 3a1a4
3aJ1a4M MMPE3CHTAlUN
Brinenenne oCHOBHBIX Ujiei |0 COOTBETCTBME LEIAM M 3a4a4aM
MPE3CHTALUU 0 ConepxaHrue yMO3aKITHOUCHHU I
o HHrepec y aynuropun
o KonudectBo (peKOMEHAYETCS MJisi 3alOMUHAHUS

aynuropueid He 6osee 4-5)

Conepxanue

o JlocroBepHas wH(popManus 00 HCTOPUUYECKUX
CIPABKAX M TEKYIIUX COOBITHSX

0 Bce 3akimroueHuss MOATBEPKACHBI JTOCTOBEPHBIMA
MCTOYHUKAMHU




0 H3bIK U3N0XKEHUS MaTepurana NOHATEH ayauTopuK
0 AKTYa/IbHOCTb, TOYHOCTb 7 M0/1e3HOCTb
cofepxaHuns
["padryeckme nanocTpaumm ans npeseHTaumm
Cratuctuka
Aunarpammbl 1 rpagmkn
SKCnepTHbIe OLEHKM
Pecypcbl HTepHeT
[Mprmepsl
CpaBHeHUs
Lintatbl n 1.4
XpoHosnorus
Mproputet
Tematnyeckas nocnefosare/ibHOCTb
CTpyKTypa no npuHUMny «npobrema-peLleHmne»
OT BCTYMN/EHMSA K OCHOBHOM 4acTu
OT 0fiHOW OCHOBHOI nAen (4acTun) K 4pyrou
OT ofHOro cnanja K gpyromy
["vnepccebinku
ApKoe BbICKa3blBaHWe - Nepexos K 3aK/THUeHNO
[MOBTOpeHMe  OCHOBHbIX  Lened 1 3adad
BbICTYM/IEHUS
0 BbiBogbl
o [loaBeneHne NTOros
0 KopoTkoe n 3anomuHaroLLeecs BbICKasblBaH/WE B
KOHLe
[nsaiiH npeseHTaumm 0 LWpungpT (UntaemocTb)
0 KoppekTHO nn BblbpaH LUBeT ((hoHa, LWpuUdTa,
3aro/ioBKOB)
0 DNeMeHTbl aHUMaL MK
0 [pammaTunKa
0 Tlogxopawmia cnosapb
0 Hannure owmMB0K NpaBonMcaHns 1 onevaTok

Moabop nHpopmauun ans
CO3/aHns NpPoeKTa -
npeseHTayMu

Mopaya MaTepuana NnpoekTa
- MpeseHTaLmMK

Jloruka v nepexofpl BO
BPeMSs NpoeKTa -
npe3eHTauum

3aKno4eHune

O O 00000000 O0OO0OO0OO0OO0OOoOOoOOo

TexHnYyecKas 4acTtb

Kputepuu oueHnBaHUs npeseHTauum (6ansibl)

NapameTpbl OLEHMBAHMA Mpe3eHTaLmn BbicTaBnsiemas oueHka (6ann) 3a
npeacTaBeHHbI NpoeKT (0T 1 40 3)

CBs3b Npe3eHTaLuMK C NPOrpaMmoit 1
y4e6HbIM M1aHOM

CopepxxaHne npeseHTauuun.

3aknoyeHve npeseHTaLum



Mogada maTepuana NpoekTa -
npeseHTaLmMy

["paduueckas nHpopmaLms
(unnocTpaumm, rpagukm, Tabnuubl,
avarpaMmbl U T.4.)

Hannune nmnopTnpoBaHHbIX 00bEKTOB U3
CYLLECTBYHOLLMX LIMPOBBIX
06pa3oBare/ibHbIX PECYPCOB U
npunoxxeHnii Microsoft Office

["pathmyeckni gnsaiiH
TexHu4yeckas 4acTb

APEeKTUBHOCTL NPUMEHEHNSA
npeseHTauumn B y4e6HOM npotiecce

NToroBoe KosiM4yecTBO 6as1/10B:

OueHKa «3a4TeHo» - 10-27 6annos
OLeHKa «He 3a4TeHo» - 0-9 6annos



Ipunoscenue 4

denepanbHOE rOCy1apCTBEHHOE OFOKETHOE 00Pa30BATENBHOE YUPEIKICHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«benropoAcKuil ToCcyJapCTBEHHBINA arpapHblii yHUBEpcUTeT M. B.S.I'oprHa»

Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

Ilepeyens TeM U BONPOCOB LISl co0ece0BaAHUS
N0 JUCLMIUIMHE WHOCTPAHHBINA S3bIK (HEMELKUHN )
(HaUMEHOBAHUE JUCITUILIMHEI )

Paznen 1. Tema: «CemMbs»
Ioumume u nepegeoume mexkcm

Es ist elf Uhr. Sinaida Iwanowna ist allein zu Hause. Sie hat alle Hande voll zu tun.
Sie wischt das Geschirr ab, rdumt die Wohnung auf und wiederholt das Gedicht aus
Maxims Lehrbuch. Sie traumt davon einmal Gedichte von Schiller und Heine im
Original zu lesen. Aber das kann sie noch nicht. Und vorléaufig lemt sie Gedichte mit
dem Enkel zusammen. Sinaida Iwanowna war Bibliothekarin, jetzt ist sie Rentnerin.
Sie interessiert sich fur Weltliteratur. Franzésische Romane liest sie im Original. Sie
mochte auch die deutsche Literatur gut kennen. Sie freut sich dartiber, dass die ganze
Familie Deutsch lemt. Es ist sehr niitzlich Fremdsprachen zu lernen. Thr gefallen
Goethes Worte: ,,Wer fremde Sprachen nicht kennt, weill nichts von seiner eigenen."
Sie mochte auch noch Italienisch lernen. Vielseitige Interessen helfen dieser Frau
Schwierigkeiten des Lebens uberwinden. Thr Mann lebt schon einige Wochen in
Moskau in der Familie des zweiten Sohnes. Viktor braucht seine Hilfe, er ist seit
kurzem verwitwet. Er ist erst 40 Jahre alt und schon Witwer. Seine Frau Marie ist an
Tuberkulose gestorben. Er und seine vierzehnjahrigen Zwillinge besuchen oft den
Friedhof. In Moskau lebt die Tochter Irina, sie kann aber nicht helfen. Sie ist
geschieden und erzieht zwei Tochter. Der Arzt verbietet Sinaida Iwanowna nach
Moskau zu fahren.

Sie fithlt sich nicht besonders gut. Ja, kleine Kinder — kleine Sorgen, grof3e Kinder —
grofBe Sorgen. Nur der dltere Sohn ist gliicklich in seiner Ehe. Er und seine Frau sind
ein herrliches Ehepaar. Die Bezichungen zwischen Schwiegertochter und
Schwiegermutter sind nicht immer ungetriibt, hier ist ein anderer Fall. Emma ist eine
Waise, sie liebt ihre Schwiegermutter innig. Bald kommt sie mit Maxim aus der
Schule. Bis dahin muss Sinaida Iwanowna die Wohnung in beste Ordnung bringen.
Ubrigens, ist heute Dienstag oder Mittwoch? Es muss schon ein Brief aus Moskau da
sein.

3akpoiime mekcm JUCHOM O0yMazu u 3aAnOoJaHUme npodevl 6 Caeoyrouiux
RPeONONHCCHUAX.

1. Sinaida Iwanowna triumt davon einmal Gedichte von und
im Original zu lesen.




2. Sinaida  Iwanowna  war , Jetzt ist  sie

3. Es st sehr niitzlich Fremdsprachen zu .

4. Vielseitige dieser Frau Schwierigkeiten des Lebens
titberwinden.

5. Der Arzt verbietet Sinaida Iwanowna nach zu fahren.

Omeembme Kpamko Ha 60npPochl.

Wie alt ist Sinaida Iwanowna.

Hat sie eine grope Familie?

Was macht sie zu Hause?

Ist ihre Familie glucklich?

Wo ist ihr Mann jetzt?

Warum braucht Victor Hilfe?

Wie sind die Beziehungen zwischen Schwiegertochter und Schwiegermutter?

Nk~

Paznen 1. Tema: «Poccus»

Iloumume u nepeeedoume mexkcm

Moskau ist die Hauptstadt Russlands. Es liegt am Fluss Moskwa. In Moskau befinden
sich die Staatsorgane des Landes, dort befindet sich unsere Regierung. Der Hauptplatz
Moskaus heiBit der Rote Platz. Auf dem Roten Platz an der Moskwa steht der alte
Kreml. Hier sind immer viele Touristen aus vielen Landern der Welt. Moskau ist ein
grofes Kulturzentrum. In dieser Stadt gibt es viele Museen, Theater, Bildergalerien,
Ausstellungen, Schulen, Institute und Universitdten. Die Lomonossow-Universitét
befindet sich in einem Hochhaus. Viele Tausende Studenten siecht man amMorgen auf
den StraBen der Stadt. Die Universitiat hat viele Laboratorien und Horséle, einen
botanischen Garten und eine gro3e Bibliothek.

Uber eine Million Menschen besuchen jedes Jahr die Tretjakow-Galerie. Die Galerie
tragt den Namen des russischen Kaufmanns Pawel Michailowitsch Tretjakow. Er
schenkte der Stadt seine Sammlung russischer Malerei. In der Tretjakow-Galerie
hiangen heute sehr viele Bilder.

Moskau ist auch ein groBes Industriezentrum. Hier gibt es viele Betriebe, Werke,
Fabriken. Der Verkehr in der Stadt ist sehr dicht. Auf den Strallen fahren viele Autos,
Autobusse, Trolleybusse. Die Untergrundbahn (die U-Bahn) befordert taglich viele
Fahrgéste. Die U-Bahnhofe sind sehr schén. In Moskau gibt es viele Geschifte,
Kaufhiuser und Hotels. Die Besucher kénnen viele Souvenirs kaufen. In der Stadt gibt
es viele Sehenswirdigkeiten. Es lohnt sich Moskau zu besuchen.

3akpoiime meKcm JAUCHOM 0yMazu U 3anOJHUmME Rnpodevl € Cleoyioujux

RPeONONHCCHUAX.
1. Moskau an der Moskwa.
2. Hier die Regierung Russlands.
3. Auf dem Roten Platz der Kreml.
4. In der Stadt viele Museen.
5. Die Universitat den Namen von Lomonossow.




6. in der Stadt ist sehr dicht.

7. In der Stadt gibt es viele :

8. Es Moskau zu besuchen.
OTBeTbTE KpaTKO Ha BOMPOChI.

1 Womit méchten Sie nach Moskau fahren? Mit dem Zug oder mit dem Auto?

2. Wie weit ist es von Nishnij Nowgorod bis Moskau? Ist es etwa 400 Kilometer?

3. Wie weit ist es von lhrer Stadt bis Moskau? Mochten Sie mit dem Flugzeug
nach Moskau fliegen?

4. Wie lange dauert der Flug? Der Flug dauert ungeféahr eine Stunde. Stimmt das?

5. Wie lange dauert die Autofahrt? Wie viel Benzin braucht das Auto

6. Bei 90 Stundenkilometern braucht es acht Liter, bei 120 — zehn Liter. Stimmt
das? Mit welcher Geschwindigkeitlfahren Sie besonders gern?

Pasgen 2. Tema: «["epmaHud, cTpaHa 1 N0aN»
MouTuTE 1 NepeBeanTe TEKCT

Das Territorium von Deutschland wurde nach dem Il. Weltkrieg gespaltet, wobei
hier zwei verschiedene Staaten (die Bundesrepublik Deutschland und die Deutsche
Demokratische Republik) entstanden. Die DDR und die BRD haben sich im Jahre
1990 wieder vereinigt und einen einheitlichen Staat gebildet.

Berlin wurde zur Hauptstadt des vereinigten Deutschlands statt Bonn. Mit ihrer
Bevolkerung von ca. 4 Millionen Menschen ist das heutige Berlin die grofite Stadt auf
dem Territorium von allen sechzehn deutschen Bundeslandern.

An der Ost- und Nordseekdste gibt es zahlreiche groRe und kleine Inseln. Rlgen
ist die grofite deutsche Insel. Im Norden Deutschlands befindet sich ein Tiefland, das
Mitteldeutschland liegt auf einem Mittelgebirge. Im Siiden ist Deutschland von den
deutschen Alpen umrahmt.

Das Klima in Deutschland ist mild, was wesentliche Unterschiede zwischen
verschiedenen Jahreszeiten bedingt. Deutschland ist an Flissen und Seen sehr reich.
Der grolte deutsche See befindet sich im Siden und heildt der Bodensee. Die
wichtigsten Flisse Deutschlands sind der Rhein, die Elbe und die Donau.

Die Bevolkerung Deutschlands Uberschreitet 80 Millionen Menschen. Die
Flache dieses Landes entspricht ca. 360.000 km2. Die heutige BRD ist einer der
Mitglieder der Europaischen Gemeinschaft. Der Bundestag ist das oberste
Machtorgan. Die deutsche Regierung wird vom Bundeskanzler, und der deutsche Staat
vom Bundesprésidenten geleitet

OTBeTbTepasBepHYTO Ha BOMPOChHI.
1 Was kann man ber das Territorium von Deutschland sagen?
2. Wie ist die Hauptstadt von Deutschland?
3. Wie ist das Klima in Deutschland?
4. Was kann man Uber heutige BRD erzéhlen?
5. Gefallt euch die BRD?



Pazpen 2. Tema: «O0OpazoBanue B I'epmanum»
Iloumume u nepegedoume mexcm

Im Deutschland gibt es viele alte Universitatsstadten wie Heidelberg, Koln, Minchen.
Berlin ist ein relativ junges Studentenzentrum. An 20 Hochschulen studieren mehr als
130 000 Studenten. Als grofte Berliner Lehranstalten gelten nattrlich 3 Universitéten:
die Freie Universitit, die Technische Universitat und die Humbold Universitét.

Die Freie Universitit ist die grofte Berliner Universitit und eine der grofiten in
Deutschland. Sie entstand 1948 und ist noch jung.Ihre Studentenzahl betrigt tiber 60
000 Studenten. Uber 5 000 Studenten sind Ausldnder und kommen aus mehr als 100
Lander der Welt. Die meisten ausldndischen Studenten stammen aus den USA,
Osterreich, Sudkorea, der Turkei, Polen, Italien usw.

Die zweigroPte Berliner Uni, die technische Universitét, liegt in der Innenstadt. Sie hat
viele Fakultiten und Fachrichtungen. Hier studiert man meistens technische Fécher,
deshalb sind dreiviertel der TU-Studenten ménnlich.

Die Humbold-Universitdt wurde 1810 gegriindet und gehort zu den traditionsreichen
Unis Deutschlans.Die Uni liegt im Zentrum Berlins, in der Strafe unter den Linden.
Sie ist die dritt-gropte Universitdt der Hauptstadt. Mehrere Studenten der Humbold-
Universitiat sind in die Geschichte eingegangen, unter thnen Karl Marx, Ludwig
Feurbach u.a. Hier haben viele hervorragende Wissenschftler wie Hegel, Albert
Einstein, Hermann von Helmholz gearbeitet.

3akpoiime mexcm JUcCmom Oymazu U 3anoaHume npooensvl ¢ cieoyruux

RPeONONHCeHUAX.
1. An 20 Hochschulen studieren mehr als Studenten.
2. ist die grofte Berliner Universitit.
3. Die Freie Universitat 1948 und ist noch jung.
4, wurde 1810 gegriindet.
S. Hier haben viele hervorragende Wissenschftler wie gearbeitet.

Omeempme Kpamko Ha 60NPOCHI.
1. Welche alte Universitatsstadten gibt es in Deutschland?
2. Wieviel Studenten studieren an 20 Hochschulen?
3. Welche Universititen gelten als grofte Berliner Lehranstalten ?
4. Konnen Sie kurz die technische Universitét in Berlin beschreiben?
5. Wann wurde die Humbold-Universitat gegriindet?

Paszpnen 3. Tema: «3ammra oOKpyKawiuei cpeabn

Iloumume u nepegedume mexcm
Schon Jahrhunderte lang hat der Mensch seine Umwelt negativ beeinflusst. Er
hat sich mit Hilfe der technischen Erfindungen das Leben erleichtern. Dabei hat er
aber die Folgen fur die Umwelt nicht beriicksichtigt.
In den letzten Jahrzehnten erkannte der Mensch diese Gefahr. Die



Verdnderungen in seiner Umwelt sind gefihrlich fiir ihn: schlechte Luft, schmutziges
Wasser und der Larm von Autos und Flugzeugen. Deswegen verlassen die
Stadtbewohner ihre Wohnungen an Wochenenden und in den Ferien und fahren in die
Natur, aufs Land, ans Meer, in den Wald. Sie brauchen saubere Luft und Ruhe. Man
diskutiert heute viel tiber die Probleme der Umweltverschmutzung.

Das wichtigste Problem ist die Reinhaltung des Wassers und die der Luft, d.h.
Schutz von Abgasen und Abwissern. Das zweite Problem ist die unschédliche
Beseitigung von Miill und Industrieabféllen. Der dritte Bereich ist die Reinhaltung der
Nahrung. Unsere Erndhrung enthélt zu viel chemische Mittel, die ungesund sind.

Diese Probleme sind sowohl in Deutschland als auch in Russland heute sehr
aktuell. Die Luft, die wir atmen, ist ungesund. In den GroBstddten und
Industriegebieten ist die Staubkonzentration sehr hoch. Die GroBstadte und
Industriegebiete erhalten auch 30 % weniger Sonnenlicht als die Dorfer.
Industriegebiete und Motorfahrzeuge verbrauchen sehr viel Sauerstoff. Den Sauerstoff
bekommen wir von unseren Wéldern und Grinanlagen. Ein einziger Baum produziert
so viel Sauerstoff, wie ein Mensch verbraucht. Aber leider gibt es zwei Drittel der
Wilder auf unserer Erde nicht mehr. Der Mensch vernichtet die Wilder, er baut darauf
StraBen, Hauser, Industriegebiete. Dadurch werden auch viele Tiere und Vogel
bedroht. Der sauere Regen totet die Wélder , auch Tiere und Vogel sterben .Ohne
Wasser gibt es kein Leben. Wasserverschmutzung ist ein ernstes Problem. Viele
Industriebetriebe verschmutzen Fliisse und Seen mit ihren Abwéssern. In den Fliissen
sterben die Fische, und die Verschmutzung ist an vielen Stellen so schlimm, dass man
dort nicht mehr baden darf. Dasselbe kann man auch iiber die Seen sagen. Es wird
immer oOfter tber Katastrophen berichtet, die Oltanker verursachen. Wegen des
verschmutzten Wassers in Seen sterben die Meerestiere und Pflanzen. Das andere
Problem ist der Wasserverbrauch. Man verbraucht viel und denkt nicht daran, dass die
Vorrate an Trinkwasser begrenzt sind.

Omeembme pazeepHymo Ha 60NPOCHL.

1. Wann erkannte der Mensch die Gefahr der Verdnderungen in seiner
Umwelt?

2. Welches Problem ist das wichtigste?

3. Welche Probleme sind sowohl in Deutschland als auch in Russland heute
sehr aktuell?

4. Was ist ein ernstes Problem? Warum?

5. Warum sterben die Meerestiere und Pflanzen?

6. Was miussen die Menschen machen?

Paznen 3. Tema: «Mos Oyaymas npogeccusn

Iloumume u nepegedume mexcm
Die Frage, was man werden will, wird friher oder spéter jedem gestellt. Die
Berufswahl ist eine wichtigste Entscheidung. Und das ist ein Problem. Jeder Beruf ist
interessant, anlockend, man muss sich selbst im Leben finden. Wir kénnen den Beruf



nach unserem Wiinschen wihlen, unsere Eltern und Lehrer helfen uns. Der Beruf soll
unseren Neigungen und Wiinschen entsprechen, er soll auch Spall machen.

Wir besprechen unsere Ideen mit unseren Freunden, Verwandten, Bekannten
und Lehrern. Wir bekommen dabei viele Anregungen und Tipps. Unsere
Berufswiinsche entstehen nicht zufillig, sie reifen in unserer Familie und in der
Schule.

Die Berufe der Eltern spielen bei der Berufswahl eine grof3e Rolle. Die Eltern
sprechen gewohnlich in der Familie ihre Begeisterung oder Unzufriedenheit mit ihrem
Beruf aus und uibertragen das auf ithre Kinder.

Manchmal ist das Hobby ein Ausgangspunkt fiir den Beruf. Es ist auch
wichtig, immer im Bilde zu sein, sich tiber verschiedene Berufe zu informieren, gut
Kenntnisse zu bekommen, wenn man einen Beruf wéhlt.

Fur jeden Beruf darf man verschiedene Féahigkeiten haben. Zum Beispiel, am
Computer kommt es auf logisches Denken an, beim Singen kommt es auf musikalische
Leistungsfihigkeit an. Man soll Fahigkeiten fur Ideenreichtum und Hand und
Fingergeschick haben, um Korperpflegerin zu werden.

Bei der Berufswahl sind fur alle Leute ihre Interessen und natirlich die
Moglichkeit viel Geld zu verdienen wichtig. Alle Leute wollen auch mit interessanten
Menschen kennenlernen und thre Kenntnisse verbessern. Es ist unstreitig, dass wir
zielbewusst, arbeitsam, verantwortlich sein miissen und wissen, was wir wollen.

Also ist die Arbeit ein wichtiger Teil unseres Lebens und es ist bedeutend,
einen geeigneten Platz in unserer Gesellschaft auszusuchen. Wer die Wahl hat, hat die
Qual.

Omeempme pazeepHymo Ha 60NPOCH.
1. Warum ist die Berufswahl t eine wichtigste Entscheidung?
2.Warum spielen die Berufe der Eltern bei der Berufswahl eine groBe
Rolle?
3.Ist das Hobby ein Ausgangspunkt fiir den Beruf?
4. Welche Fahigkeiten darf man fiir jeden Beruf haben?
5. Was ist auch sehr wichtig bei der Berufswahl?

Kpurtepun onenku:

86-100% oOuiero peiuTHHra - KOTJINYHOY;

71-85% o0uiero peiiThHra - «Xopoulo,

60-70% o0uiero peldTHHra - «yIOBICTBOPUTEIBHOY,
meHee 60% o01iero peiTHHra - «HEYOBICTBOPHTEIBHOY.



Ilpunoscenue 5

denepanbHOE rOCy1apCTBEHHOE OFOKETHOE 00Pa30BATENBHOE YUPEIKICHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«benropoAcKuil ToCcyJapCTBEHHBINA arpapHblii yHUBEpcUTeT M. B.S.I'oprHa»

Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB
KomnuiekT 3aganuii AJ1s1 KOHTPOJIbHO# padoThI

1o JUCHMIUIMHE « MHOCTpaHHBIN S3BIK» (HEMELIKHIA)
(HaUMEHOBaHUE JIUCIUILUIUHBI )

Pazpen 1.
Bapmnanr 1
1. BpInuiuure U3 JaHHBIX NMpeAT0:KeHHil Te, TelicTBHE KOTOPbIX
NPOUCXOIUT B HacTOsilIee Bpemsi. llepeBeauTe 3TH npea10:KeHHSsI.
a) Der Fernstudent erhélt neue Aufgaben.
b) Mein Freund arbeitet schon viele Jahre im Werk “Salut”.
c) Alle Prafungen werden wir im Winter ablegen.
d) Der Student liest neue Texte ohne Worterbuch.
e) Die ganze Gruppe blieb im Institut bis 15 Uhr.

2. BoinummuTe U3 JaHHBIX NPeAJI0KeHHIl Te, AeificTBHE KOTOPBIX
npoucxoamwio B npouniom. IlepeBeaure 3Tu npeasioKeHusl.

a) Wir nahmen an der Diskussion teil.

b) Die Studenten arbeiten oft in der Bibliothek.

¢) Ich kam zum Unterricht zeitig.

d) Die Studentendelegation wird heute die Ausstellung besichtigen.

¢) Die Studenten bekammen die Lehrbiicher in der Bibliothek.

3. Boinmummre U3 ynpakHenuid 1 u 2 npeasioxkenust, AeiiCTBUSI KOTOPbIX
OyayT npoucxoautsb B Oyaymem. IlepeBeaure 3TH npeaiosKeHUs.

4. IlepeBeanTe mMpeniOKeHUsI ¢ MOAAIBLHBIMH IJIaroJ1aMu.

a) Meine Schwester will an der Hochschule fiir Landwirtschaft studieren.

b) Sie musste sich auf die Prifungen gut vorbereiten.

c¢) Sie konnte tiglich im Lesesaal arbeiten.

d) Dieser Student kann wissenschaftliche Texte ohne Worterbuch tibersetzen.
e) Auferdem durfte sie die Lehrbiicher mitnehmen.

S. YnorpeOure ykazaHHble B CKOOKAX NPUJIAraTe/ibHbIC H HApEYHs
a) B CPABHUTE/IbHOI CTENCHH
1. Dein Platz ist (bequem) als mein Platz.
2. Esist kalt. Es wird (warm).



3. Im Winter sind die Tage (kurz) und die Néchte (lang).
4. Moskau ist (grof}) als Kiew.

0) B IPEBOCXOAHOI CTeNneHn

1. Die Wolga ist (lang) Fluss in Europa.

2. Welcher Berg ist (hoch) im Kaukasus?

3. Wie heift (schon) Blume?

4. Dieser Fluss ist (tief) in dieser Gegend.

6. IlepenuiuuTe cjeAyIOUIUE CI0KHBIE CYIIECTBUTEIbHbIC, TOTUePKHUTE B
HHX OCHOBHOE CJI0BO. 3aTeM nepeBeanTe X MHCHMEHHO.
ooOpasei das Studentenheim — cmyoenueckoe oowexcumue
die Handelstra3e — der Strafenhandel
die Bodenmelioration
der Stundenplan
der GroPvater
die Atomenergie
7. IlepenuiuuTre U nepeBeauTe CAeAYOLIHE NpeaioKkeHuss. O0parure
BHHMAaHUe Ha yNnoTpeO/jeHne MeCTOMMeHHii.
a)Es 1st Sonntag.
b)Am Nachmittag gehe ich in das Museum. Es liegt im Zentrum der Stadt.
¢)Er fuhlt sich glicklich.
d)Man baut hier ein Haus.
e)Hier studieren meine Freunde.

Bapmuanr 2
1. BoInumuTe U3 TaHHBIX NpeNJI0KeHHii Te, T1eiiCTBHE KOTOPBIX
NMPOUCXOIUT B HACTOsIIee Bpems. llepeBeauTe 3T npeaIo:KeHHs.
a) Die Brigade arbeitet nach dem Plan.
b) Unsere Gruppe wird eine neue Ausstellung besichtigen.
c¢) Dieser Student legte die Priifung vorfristig ab.
d) Er liest ein deutsches Buch.
¢) Meine Freundin spricht gut deutsch.

2. BoinummTe U3 JaHHBIX NPeAJIOKeHHUIl Te, AelicTBHe KOTOPBIX
npoucxoauio B npouniom. llepeBeaure 3Tu npeaioKeHus.

a) Mein Freund studierte an der Universitt.

b) Der Professor hélt die Vorlesung im Horsaal.

c¢) Die Studentenkonferenz fand im April statt.

d) Die Versammlung wird am Montag stattfinden.

e) Ich gehe nach Hause.

3. Bbinmummre U3 ynpakHenui 1 u 2 npeasioxkenusi, AeiicTBUSL KOTOPbIX
OyayT npoucxoauthb B Oyaywem. llepeBeante 3Tu npeaiosKeHHsI.

4. TlepeBenute MpeAIOKeHHUSI ¢ MOAAJBHBIMH TIJIAT0JAMHU.
a) Viele Studenten kénnen deutsche Zeitungen ohne Worterbuch lesen.



b) Mein Freund wollte an einer Fachhochschule in Deutschland studieren.
¢) Ermusste viel an der Deutschsprache arbeiten.

d) Darfich eine Frage stellen?

e) Jetzt kann er deutsch verstehen und sprechen.

S. YnorpeOure ykazaHHble B CKOOKAX NPWIararejbHble U HapeuHs
a) B CPABHUTE/IbHOI CTENCHH
1. Im Herbst werden die Tage immer (kurz).
2. Kiew ist (grof}) als Minsk.
3. Der Herbst ist (kalt) als das Frithjahr.
4. Die Dorfer sind (klein) als die Stidte.
0) B IPEBOCXOAHOI CTCNCHU
1. Februar ist der (kurz) Monat des Jahres.
2. Das Friithjahr ist die (gut) Jahreszeit.
3. Die Studentenjahre sind die (schon) Jahre des Lebens.
4. Die Moskaur Universitit ist die (alt) Hochschule der Hauptstadt.

6. Ilepenuuure cjaeAyIOUIUE CI0KHBIE CYIIECTBUTEIbHbIC, TOTUePKHUTE B
HHX OCHOBHOE CJ10BO. 3aTeM nepeBeanTe UX MHCHMEHHO.

oOpasew:_das Studentenheim- cmyoenueckoe obuiexncumiue

die Gartenblume — der Blumengarten

das Erdol

die Riibenaussaatmethode

die Fremdsprache

das Versuchstier

7. IlepenuiuuTre U nepeBeauTe CAEAYOLIHE NpeaioKkeHuss. O0parure
BHHMAaHHe HAa yNoTpeOd/eHne MeCTOUM eHHId.

a) Im zweiten Studienjahr beginnt man mit dem Studium der Fachficher.

b) Es ist Herbst.

c¢) Ich fahre oft in mein Heimatdorf.

d) Im Herbst gibt es viel Arbeit auf dem Lande.

e) Ich interessiere mich fiir Sport.

Bapmuanr 3
1. BuInumuTe U3 TaHHBIX NMpeNJI0KeHHii Te, T1eiiCTBHE KOTOPBIX
MPOUCXOIUT B HACTOsIIee Bpems. llepeBeauTe 3TH npeaI0sKeHHS.
a) Der Student arbeitet an einem neuen Text.
b) Mein Freund fiahrt nach Moskau.
¢) Unsere Gruppe wird neue Texte tibersetzen.
d) Er mmmt an der Konferenz teil.
e) Die Delegation besichtigte eine Ausstellung.

2. Bpinummure U3 JaHHBIX NPeIJI0KeHUil Te, 1eliCTBHE KOTOPbIX
NPOHUCX0AWI0 B mpouwioM. IlepeBeanTe 3TH NpeAI0KeHUsI.



a) Meine deutsche Freundin Erika studiert an der Fachhochschule in der Stadt
Neubranderburg.

b) Sie bereitet sich griindlich auf die Aufnahmepriifungen vor.

c¢) Erika wurde Studentin der Fakultét fur Buchfiihrung.

d) Sie wird im Studentenheim wohnen.

¢) Erika erzihlte uiber ihre Reise.

3. Boimummre U3 ynpaskHenui 1 u 2 npeasiosxkenust, AeiicTBUS KOTOPbIX
OyayT npoucxoaurtsb B Oyaywem. IlepeBeaure 3TH npeaiosKeHUs.

4. IlepeBeanTe mMpeniOKeHHUsI ¢ MOJATBLHBIMH IJIaroJIaMH.
a) Ich muss um 7 Uhr aufstehen.
b) Er kann mit dem Bus fahren.
¢) Viele Jugendliche wollen eine landwirtschaftliche Hochschule beziehen.
d) Dann koénnen sie den Betrieb erfolgreich fuhren.
¢) Darf man herein?
S. YnorpeOure ykazaHHble B CKOOKAX NMpUararejibHble H Hapeuust
a) B CPABHUTE/ILHOI CTENCHH
1. Meine Mutter ist (jung) als mein Vater.
2. Heute studieren an der Akademie (viel) als 3000 Studenten.
3. Meine Heimatstadt wird immer (schon).
4. Im Herbst weden die Nachte immer (lang)
0) B IPEBOCXOAHOI CTCNCHU
1. Die Belgoroder Universitit ist die (groff) Hochschule der Stadt.
2. Der (kurz) Monat des Jahres ist Februar.
3. Das (grof) Zimmer ist links.
4. Wie heifit (klein) Planet?
5. Wer hat (lustig) Geschichte erzihlt?

6. Ilepenuuuure cjeAyHOUIUE CI0KHBIE CYIIECTBUTEIbHbIC, TOTYePKHUTE B
HHX OCHOBHOE CJ10BO. 3aTeM nepeBeauTe HX MHCbMEHHO.

oOpasen: das Studentenheim — cmyoenueckoe oowexcumue

der Feldversuch — das Versuchsfeld

der Bahnhof

das Fruhstick

die Maschinenversuchsstation

der Physikunterricht

7. IlepenuuiuTre U nepeBeauTe CACAYOLIHE Npennoxkenus. O0parure
BHHMAaHUe Ha yNoTpeO/jeHne MeCTOMMEeHHIi.

a) Im Grundstudium erwirbt man die Grundlagen der Agrarwissenschatft.

b) Das Studium muss man durch zahlreich Praktika erginzen

¢) Ich gehe mit meinem Freund zu Fup.

d) Ich fihle mich glicklich.

e) Es gibt hier einen Garten.



Paznenni 2.
Bapuanr 1
1. Iepenummnre U NepeBeaNTE CACAYIOINHE CJI0BOCOUCTAHNS. Y KAXKUTE,
kakuM npudactueM (I nim II) BbipameHo onpenesieHue nepex
CYIIECTBHTEIbHBIM.
der gelesene Text
die bodenbearbeitende Maschine
der erfiillte Plan
der bearbeitete Boden
der lesende Student

2. W3 naHHbIX Npeai0:keHuii BRIMHIIUTE Te, CKa3yeMoe KOTOPbIX CTOUT B
naccuse. [loquepkHuTe cCKa3yemMoe U nepeBeauTe ITH NPeAT0KeH .
a) Nach dem Abschluss der Hochschule werden sie Ingenieure.
b) Die Stralle wird im Oktober asphaltiert werden..
¢) Im Unterricht wird sie Texte lesen und Deutsch sprechen.
d) Das Kind wurde von den Eltern gut erzogen.
¢) Sie fahren mit dem Bus nach Hause.

3. IlepeBeauTte cieayiomue cJA0KHOMOAYNHEHHDIE TPEAI0KEHHS.
a) Das Haus, wo ich wohne, ist schon alt.
b) Er las eine Zeitung, wihrend ich meine Aufgaben erfiillte.
c¢) Seit ich an der Akademie studiere, wohne ich in Belgorod.
d) Der Mann, der dort steht, ist mir bekannt.
e) Da uns eine Reise bevorsteht, miissen wir zu Hause bleiben.

4. Ilepenuiuure U nepeBeAUTE NMpeAI0KeHHs], 00palasi BHHMaHUe Ha
MoCJIe10BaTe/ILHOCTD NepeBoia HH(PUHUTHBHBLIX 000POTOB.
a) Viele Prozesse in der Produktion werden automatisiert, um die Arbeit zu
erleichtern.
b) Es ist notwendig, die landwirtschaftliche Produktion zu steigern.
¢) Es gelang den Chemikern, einen neuen Kunststoff zu schaffen.
d) Statt aufs Land zu fahren, sitzt er zu Hause.
e) Er gab das Buch ab, ohne es gelesen zu haben.

5. W3 jaHHbIX NpeAao:KeHHii BRINMHIIUTE U NepeBeAuTe TO, B KOTOPOM
rjaroj haben Bbipakaer 10/KeHCTBOBaHUE.
a) Der Pflug hat einen Rahmen.
b) Der Rahmen hat die Zugkraft auf die Arbeitswerkzeuge zu tibertragen.
c¢) Der Pflug hat den Boden umgewenden und gemischt.

6. 13 1aHHbIX NpeAio:KeHuii BRINMUIIUTE U NepeBeAUTe TO, B KOTOPOM
1J1aroJ sein BoIpakaeT A0/KeHCTBOBAHHE HJIU BO3MOKHOCTD.
a) Der Pflug ist ein Bodenbearbeitungsgerit.
b) Von meinem Platz aus ist nichts zu sehen und zu héren.



¢) Der Rahmen ist am Pflug befestigt.

Bapuanr 2
1. HepenummnTe U NepeBeaNTE CJACAYIOIIHE CJIOBOCOYCTAHUS. Y KAXKHUTE,
kakuM npudactueM (I uiam II) BbIipaxeHo onpenesieHue nepen
CYLIECTBUTE/IbHBIM.
der verarbeitete Produkt
die eingefuhrte Technologie
die verarbeitende Industrie
der sprechende Student
das geloste Problem.

2. U3 naHHBIX MpeaIoKeHN i BHITHIIIUTE Te, CKa3yeMoe KOTOPbIX CTOUT B
naccuse. lloguepkHuTe CKa3yeMoe U nepeBeanTe ITH MpPeII0KeH s,

a) Nach den Vorlesungen laufen sie ins Studentenwohnheim.

b) Die Ubungen werden miindlich erfiillt werden.

c¢) Die Studenten warden ein Stipendium erhalten.

d) Er wurde mit dem Zug gebracht.

e) Wihrend des letzten Jahrzehnts sind 15 neue Modelle der Traktoren
produziert werden.

3. IlepeBeauTte cjeayiomue cJA0KHONMOAYUHEHHDIE NPEAT0KEHHS.

a) Ich weif, daP er gestern nicht abgefahren ist.

b) Er bat mich, thm die Stadt zu zeigen, da ich die Stadt gut kenne.

¢) Wihrend ich meine Aufgabe erfiillte, spielen meine Freunde Schach.

d) Es ist wichtig daf3 alle Betriebe hohe Einkunfte erhalten.

¢) Maschinen und Automaten, deren Zahl sich immer mehr vergrofert, befreien
den Menschen von der schweren korperlichen Arbeit.

4. IlepenuiiuTe U NMepeBeAUTE NPeAT0KeHHUs, 00palasi BHUMAHHE HA
MoCJ/1e10BaTe/ILHOCTh MepeBoia HH(PUHUTHBHBLIX 000POTOB.

a) Viele Studenten miissen arbeiten, um Geld fiir den Lebensunterhalt zu haben..

b) Statt am Gesprach teilzunechmen, bléttert er in der Zeitung.

¢) Esist notig, die Traktoren nach dem Fahrwerk zu unterscheiden.

d) Um den Text zu verstehen, muss ich thn zweimal lesen.

e) Es handelt sich darum, diesen Traktor als Transportmittel zu benutzen.

5. N3 naHHBIX NpeaJioKeHHii BLIMUIINTE U NepeBeanTe TO, B KOTOPOM
rjaaros haben BbIpakaer 10J1KEHCTBOBaHUeE.

a) Der Traktor K-700 hat 500 PS Motorleistung.

b) Zum tragen von Anbaugeridten hat man moderne Traktoren mit speziellen
Vorrichtung versehen.

¢) Ich habe das sofort zu machen

6. 3 1aHHBIX NpeaJioKeHuii BLIMUIINTE U MIepeBeanTe TO, B KOTOPOM
1J1aroJ sein BoipakaeT A0/KeHCTBOBAHHE HJIU BO3MOKHOCTD.



a) Der Traktor ist ein motorisch angetriebenes Fahrzeug,
b) Der Text ist zu tibersetzen.
c¢) Deshalb sind mehrere Typen von Traktoren entwickelt.

Bapuanr 3

1. HepenummnTe U NepeBeaNTE CJACAYIOIIHE CJIOBOCOYCTAHUS. Y KAXKHUTE,
kakuM npudactueM (I uiam II) BbipaxeHo onpenesieHue nepen
CYLIECTBUTE/IbHBIM.

das gedroschene Getreide

die sich entwickelnde Industrie

das entwickelte Gerét

die produzierten Erzeugnisse

der fahrende Wagen

2. U3 naHHBIX Npea/io:KeH il BLINHIIUTE Te, CKa3yeMoe KOTOPBIX CTOUT B
naccuse. [loguepkHHTe CKa3yeMoe U nepeBeauTe ITH MpPeII0KeHHsI.

3. Dieses Denkmal war im 13. Jahrhundert errichtet.

a) Die Tochter wird von den GroBeltern erzogen.

b) Nach dem Abschluss der Hochschule werden sie Ingenieure.

c¢) Die Prufungen werden im Institut zweimal abgelegt.

d) Das Haus ist im Park gebaut worden.

4. IlepeBeanTe cjaeayIoIIHe CJA0KHOMOAYUHEHHDIE TIPEAT0KEHHS.

a) Ich weif, dass es schon spit 1st.

b) Immer, wenn ich nach Moskau komme, besuche ich die Tretjakowgalerie.
¢) Ich gehe zu FuB, weil das Wetter schon ist.

d) Das Museum, das an der Ecke liegt, ist grof3.

e) Der Mann, auf den ich warte ist mein Lehrer.

5. IlepenuiuTe U epeBeaUTE MPeJIOKEeHHs], 00palasi BHUMAaHHe HA
MoC/1e10BaTe/ILHOCTh NMepeBoAa NHPUHUTHBHBIX 000POTOB.

a) Ich ging zur Post, um ein Telegramm aufzugeben.

b) Man muss sehr gut studieren, um ein Leistungsstipendium zu erhalten.

c¢) Er hat sich ein Referat vorbereitet, um an der Konferenz teilzunehmen.

d) Man muss Sport treiben, um gesund und jung zu sein.

e) Statt die Vorlesungen zu besuchen, arbeitete er in der Bibliothek.

6. 3 1aHHBIX NpeaioKeHuii BLIMUIINTE U MepeBeanTe TO, B KOTOPOM
rjaaros haben BbIpakaer 10J1KEHCTBOBaHUeE.

a) Wir haben Wunsch, Eis zu essen.

b) Ich habe das heute zu tun.

¢) Die beiden Motorenarten haben sich nicht nur durch die verschiedenen
Arbeitsweisen, sondern auch durch Aggregate voneinander unterscieden



7. W3 naHHBbIX NpeAJIo:KeH il BLINMHIIUTE U NepeBeUuTe T0, B KOTOPOM
1J1aroJ sein BoipakaeT A0/’KeHCTBOBAHHE HJIU BO3MOKHOCTD.

a) Dieser text ist schriftlich zu tibersetzen.

b) Es ist wichtig, piinktlich aufzustehen.

¢) Beim Dieselmotor sind keine Ziindkerzen erforderlich.

Pa3zpnen 3
Bapuanr 1
1. Hepenummure npemioxkenusi. Bo3dbMuTe B CKOOKH pacnpoCTpaHEeHHOe
onpeaesieHue, NOJYePKHUTE €ro OCHOBHOI1 4J/ieH, mepeBeauTe.
a) Man muss dieses fur uns wichtige Problem schnell 16sen.
b) Die in unserem Dorf arbeitende Menschen sind fleifig.
¢) In der Raketentechnik gibt es viele noch nicht geloste Probleme.
d) Das vom Lieferanten ausgehende Material flies direkt in die Fertigung.

2. llepenumure npenioKeHusl, NOJ4YePKHUTE onpeaeeHne, BbIpaKeHHOe
npuyacruem 1 ¢ zu ; nepeseaure.
a) Es gibt noch viele zu 16sende Probleme des Landmaschinenbaus.
b) Die in der Landwirtschaft auszunutzende Technik muss modern und
wirtschftlich sein.

3. IlepeBeauTe HA PYCCKHUI SI3BIK CJIOBOCOYETAHHS C IPUYACTHBIMHU
KOHCTPYKUHSIMH.

a) die durch ihren Gebrauch zur Produktion von Erzeugnissen verschleiBenden
Grundmittel;

b) die zu diesem Zeitpunkt hergestellten Grundmittel;

¢) der durch die Modernisierung mit geringem Kostenaufwand beseitigte
dynamische und moralische Verschleil3;

4. Ilepenuiuure u nepeBeauTEe NPEAJIOKEHHUS ¢ 000CO0TCHHBIMHA
NPUYACTHBIMHU 000POTAMHU.

a) Die Phosphorséure, die beim Aufbau der pflanzlichen Kohlenhydrate und
bei der Eiweillsynthese wichtige Funktionen erfullt, beeinflult die Qualitat
der Emnte.

b) Durch solche MaBnahmen wie Be- und Entwésserung, Bodenbearbeitung,
Dingung und Fruchtfolge gelingt es, einen groBen EinfluB auf die
Ertragsfahigkeit des Bodens auszuiiben.

¢) Das Wirkungsgesetz der Wachstumsfaktoren erkannt, kénnen die Menschen
viel mehr Nahrungsmittel produzieren, als es heute denkbar ist.

5. Ykaxure, B KaKHX MNPENJIOKEHUSIX XOTS Obl OAHO U3 CKa3yeMbIX
NEePEeBOANTCS PYCCKMM [IJIAr0JIOM € 4YacTuueili «0bD» W HA30BUTE HX
PYCCKHE SKBUBAJICHTHI.

a) Beim Maschinenmelken leistet jede Melkerin eine Arbeit, fur welche beim
Handverfahren 10 Arbeitskrifte benotigt wiirden.



b) Ideal wére ein Préaparat, das alle Unkrautarten und in allen Kulturbestdnden
vernichten kénnte.

c) Gébe es keine Moglichkeit, die lebenden Organismen zu verandern, so hétte
die Genetik nur eine rein theoretische Bedeutung.

Bapuanr 2
1. Ilepenumure npeasio:kenus. Bo3dbMuTe B CKOOKH paclpoCTPAHECHHOE
onpeaesieHue, NOJYePKHUTE €ro OCHOBHOI1 4J/ieH, mepeBeauTe.
a) Der Pflanzenertrag héngt nicht nur vom Boden, sondern auch von vielen
durch Klima und Witterung bedingten Naturfaktoren ab.
b) Die nur 20 bis 40 cm betragende flache Oberschicht des Bodens ist am
fruchtbarsten.
c) Das an den verschiedenen Bodenschédtzen reiche Sibirien versorgt die
Industrie unseres Landes mit Kohl und Erz.
d) Die von den Wissenschaftlern und Technikern unternommenen Expeditionen
zur Erforschung des Antarktis brachten interessante Resultate.
2. llepenumuTe npenjioxKeHusi, NOTUYEPKHUTE oNpeaeieHne, BbIPaKeHHOe
npu4yactuem 1 ¢ zu ; nepeseaure.

a) Das zu entwickelnde Traktorenmodell hat eine hohe Motorleistung.
b) Die mit demTraktor zu verrichtenden Arbeiten stellen unterschiedliche
Forderungen an die Konstruktion des Traktors.

3. IlepeBeauTe HA PYCCKHUIl SI3BIK CJIOBOCOYETAHNUS C MPHYACTHBIMHU
KOHCTPYKIHSIMH.
a) die am anonymen Markt gegebene Unsicherheit fiir die Unternehmen;
b) die sich aus der einseitigen Abhéngigkeit befreienden Unternehmen;
¢) eine sich im Extremfall sogar in eine Produzentensouveranitit
umformende Abhéngigkeit;

4. IlepenuiuTe U NepeBeIUTE NPEAJIOKEHHUS ¢ 000C00TCHHBIMHA
NPUYACTHBIMH 000POTAMM.

1. Die Vollerntemaschinen, auch Kombines genannt, wurden zuerst nur im
Getreidebau eingesetzt.

2. Der maschinelle Ersatz der menschlichen Arbeit, in der Industrie
entstanden, dringt immer mehr in die Landwirtschaft ein.

3. Die Phosphorsiure, die beim Aufbau der pflanzlichen Kohlenhydrate
und bei der EiweiBsynthese wichtige Funktionen erfiillt, beeinflu3t die
Qualitat der Emte.

5. Ykaxure, B KAKHX NpPENJIOKEHUSIX XOTH ObI OJHO M3 CKa3yeMbIX
MepPeBOJUTCSl PYCCKHM TIJIAroJioM ¢ 4acTumeii «0bD» H HA30BUTE HUX
pycCKHe SKBUBAJIEHTBI.

a) Es gibt heute kein zivilisiertes Land, in dem es noch weite
unbewirtschaftete Flachen gébe.

b) Hatten die Menschen alle Wachstumsfaktoren erforscht und erkannt, so
wirde die Arbeit auf dem Lande viel effektiver sein.



c) Es wurde nie beobachtet, dal eine intensive Bewirtschaftung des
Bodens seine Ertragsfahigkeit gesenkt hétte.

Bapuanr 3
1. Hepenummure npeanoxeHus. Bo3dbMmure B CKOOKH pacnpoCTPaHCHHOE
omnpeneseHue, NOJYEPKHUTE €ro OCHOBHOM 4/IeH, nepeseaure.

a) Die in den Kraftstoffen enthaltene Energie wird in Warmeenergie
umgewandelt.

b) Die fur die normale Entwicklung erforderliche und fiir jede Pflanzenart
unterschiedliche Menge an Warme darf nicht iiber- oder unterschritten
werden.

¢) Unternechmensziele sind die der unternchmerischen  Betitigung
zugrundeliegenden Zielsetzungen.

d) Der in Gultigkeit zum Ausdruck kommende Mechanismus basiert auf
einigen Voraussetzungen, die in der Realitat nicht erfullt sind.

2. IlepenuiumTe MpeAIOKeHHs], MOAYEPKHUTE ONpee/ieHHe, BIPAKEHHOE
npu4yactuem 1 ¢ zu ; nepeseaure.

a) Das zu verdichtende Kraftstoff-Luft-Gemisch stromt in der Zylinder.
b) Der zu reparierende Motor hat eine ldngere Nutzungsdauer.

3. IlepeBeanTe HA PYCCKUIi A3bIK CJI0BOCOYETAHUS € PUYACTHBIMU
KOHCTPYKIHSIMH.

a) die in der modernen Industriegesellschaft durch die GroBe der
warenangebote erschwerte Lage der Verbraucher;

b) die vor oft unlosbaren Problemen des Preis- und Qualitatsvergleichs
stehenden Verbraucher;

¢) neue fir alle Zwecke verwendete Maschinen.

4. Ilepenuimure U NepeBeIUTE NPEAJIOKEHHUS ¢ 000C00TCHHBIMHA
NPUYACTHBIMH 000POTAMM.

a) Feld- und Viehwirtschaft, mit Naturbedingungen eng verbunden, haben
einen Saisoncharakter.

b) Durch die Anwendung der modernen Technik bedingt, entsteht in der
Landwirtschaft eine neue Technologie.

¢) Moderne Landmaschinen auf Feld und Farm einsetzend, foérdert man die
industrieméBige Umgestaltung der landwirtschaftlichen Produktion.

5. Ykaxure, B KaKuX MNpPeLJOKEHUSIX XOTs Obl OJHO H3 CKa3yeMbIX
NMEePEBOAUTCS PYCCKHM IJIAroJioM ¢ vacruueii «0b» M Ha30BHTE HX
PYCCKHE IKBHBAJICHTHI.



a) Es gibt heute kein zivilisiertes Land, in dem es noch weite
unbewirtschaftete Flachen gébe.
b) Hatten die Menschen alle Wachstumsfaktoren erforscht und erkannt, so
wirde die Arbeit auf dem Lande viel effektiver sein.
¢) Es wurde nie beobachtet, dal3 eine intensive Bewirtschaftung des Bodens
seine Ertragsfihigkeit gesenkt hétte.
Kpurepun onenku:
86-100% o0mero pedTrHra - «OTIIMYHOY;
71-85% o0uiero peiiThHra - «XOpoulo;
60-70% o0uiero peiTHHrA - «yTOBICTBOPUTEIBLHOY,
meHee 60% o01iero peiTHHra - «HEYJOBICTBOPHTEIBHOY.



Ilpunoscenue 6
denepanbHOE rOCy1apCTBEHHOE OFOKETHOE 00Pa30BATENBHOE YUPEIKICHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«beNropoaCKuil TOCYJaPCTBEHHBINA arpapHblii yHUBEpCUTET UM. B. .1 oprHa»

Kagenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

ITuceMeHHbIi epeBo TeKCTa

N0 JUCLMIUIMHE WHOCTPAHHBINA S3bIK (HEMELKUHN )
(HaUMEHOBAHUE JUCITUILIMHEI )

Die deutsche Industrie.
Das Riickgrad der deutschen Wirtschaft ist die Industrie. In Deutschland beschéftigten
die rund 48 000 Industriebetriebe 1997 die 6.8 Mio. Menschen — so viel wie kein
anderer Wirtschaftszweig. Allerdings hat sich das industrielle Gewicht in der deutsche
Volkswirtschaft deutlich verringert. Dagegen stieg der Anteil der offentlichen und
privaten Dienstleistungsbereiche an.
Nach dem zweiten Weltkrieg hat die Industrie in Deutschland den wirtschaftlichen
Wiederaufbau maPgeblich mitgepragt. Ein entscheidender Faktor fiur diese
Entwicklung war der Ubergang von der gelenkten Wirtschaft zur
marktwirtschaftlichen Ordnung im Jahre 1948.
Die staatliche Wirtschftspolitik beschrankt sich im wesentlichen darauf, glinstige
Bedingungen fur die Wirtschaft zu schaffen. Das Wettbewerb zwischen den
Unternehmen ist nach Auffassung der Bundesregierung am besten geeignet, der
deutschen Wirtschaft die Konkurrenzfihigkeit auf dem Weltmarkt zu sichern. Dieses
Wettbewerb belebt eine moglichst grofe Anzahl von kleinen und mittleren
Unternechmen am Markt.
Die hochstentwickelten Industriebranchen sind Automobilindustrie, Chemie- und
Leichtindustrie, elektrotechnische Industrie.
Rund die Halfte der 36 Mio. Hektar Gesamtfliche werden in der BRD
landwirtschaftlich genutzt. Die deutsch Landwirtschaft nimmt die Aufgabenwahr,
denen in einer modernen Industriewirtschaft immer grofere Bedeutung zukommt. Wie
in anderen Wirtschaftsbereichen hat sich in der Strukturwandel vollgezogen.

Kpurepun onenku:

«OTJIHYHO» — DKBUBAJICHTHBIA MTEPEBOJ, HET NCKAKECHUN, HETOYHOCTEN, TOMYCKAOTCA
HE3HAYMTENIbHBIE TOTPEIIHOCTA B CTHJIMCTHYECKOM  O(GOPMIIEHMH MEPEBOJA,
0OYCITOBJICHHBIE CITIOHTAHHOCTBEO MEPEBOJA, HAMPUMED, HAPYIUIEHUE MOPSIKA CIIOB B
NPEMITOKEHNH.

«XOPOLIO» — HET UCKAKEHMI, MOrPEITHOCTH MEPEBOJA HE HAPYLIAKOT OOIIETO CMbICTA
opuruHana. Micnoyib30BaHUE JIEKCUYECKUX U IPAMMATHYECKUX dKBUBaieHTOB 70-80 %
TekcTa. CoOMmoaeHIE S3bIKOBBIX HOPM W ITPABKJT SI3bIKA

nepesoaa s 70-80 % tekcra.



«YAOBJICTBOPUTEJIbHO» - OWMOKM NPHUBOAAT K HETOYHOH Mepenade CMBbICIa
OPUTMHANIA, HO HE MCKWKAKT €ro MOMHOCTBH. HCmonp30BaHHME JEKCHYECKHX M
rpaMMaTUYeCKNX SKBUBAICHTOB 40-69% Ttekcta. COONMIOACHHE SI3BIKOBBIX HOPM M
npasun sA3bika nepesoaa ams 40-69 % tekcra.

«HEY/JOBJICTBOPHUTEJbLHO» - OIIMOKM MPEACTABNISAIOT CO00M rpy0o€ HCKAKECHUE
colepKaHUsl OpUruHaja. MCronb30BaHME  JIEKCMYECKMX W TPAMMATHYECKHX
SKBUBAJICHTOB MeHee ueM it 40% tekcra. CoOnoaeHUE SI3bIKOBBIX HOPM M MPABUII
s3bIKa nepepoaa MeHee yem it 40 % Tekcra.



Ilpunoocenue 7
DenepanbHOE rOCy IaPCTBEHHOE OFOKETHOE 00PA30BATENBHOE YUPEIKICHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«beNnropoaCKuil TOCYAapCTBEHHBIN arpapHblii yHUBEpcUTET M. B. .1 oprna»

Kagenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB
KommiekT TecToBBIX 3a1aHN I
1o JUCHMIUIMHE « MHOCTpaHHBIN S3BIK» (HEMELIKHIA)
Paznen 1. 3nakomcTBo. Cembsa. Moii paGoumnii neHb. Moii ¢cBOOOAHBII ICHb

Tecr 1
Von den Antworten ist jewelils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Onpenenure poa CyIIECTBUTEIbHBIX.
a) Frage

b) Unterricht

c) Woche

d) Student

e) Studentin

f) Lehrstuhl

g) Prifung

h) Landwirtschaft

1) Studentenheim

7) Studium

a) die; b) der; c) das.

2. CoeaquHHTE NMOAJIEKALIEE C COOTBETCTBYIOIIHM CKA3yeMbIM:
a) die Studentin a )spreche gut deutsch

b) ich b) spricht gut deutsch

¢) du c¢)sprechen gut deutsch

d) wir d) sprecht gut deutsch

e) ihr e) sprichst gut deutsch

3. OOpa3yiiTe M3 JAHHBIX CJOB CJOKHBbIE CyHIeCTBUTEIbHbIC. Onpenenure
UX pOj.

a) das Dorf + die Schule

b) der Vater + das Land

¢) die Ferien+ das Heim

a) die; b)der; c) das

4. TlocTaBbTe 3HAKHU NMPENUHAHUS B KOHIIE MPeIJI0KeHUS.
Schreibst du diese Kontrollarbeit in der deutschen Sprache
Was mochtest du werden
Wie lange bleibst du zu Hause

a) .;b)?c)!



S. BeraBbTe nponymeHHoe ¢j10B0. Iwanow studiert ... Er arbeitet schon.

a) kein

b) nicht

¢) nein

6. OTBeTbTE Ha BOIIPOC, He COrJIALIAsACH c
NPeanoJa0KeHHeM:

Ist Russisch nicht Thre Muttersprache?
a) Nein, Russisch ist nicht meine Muttersprache.
b) Doch, Russisch ist meine Muttersprache.
¢) Russisch ist nicht meine Muttersprache.

7. Onpenenurte npemioKeHue, rae NpaBUIbHbII NOPSIAOK CJI0B:

a) Ich an der 6konomischen Fakultét studieren mochte.

b) Ich mochte an der 6konomischen Fakultét studieren.

¢) An der 6konomischen Fakultit ichmochte studieren.

8. Kakoe npeajioskeHue iB/JIsICTCA BEPHbIM MEPEBOIOM:
Sie schreibt nie an ithre Eltern.

a) OHM HUKOTJa HE MUIIYT CBOUM POAMUTEIISIM.

b) OHa HUKOr1a HE MUIIET CBOUM POIUTEIISIM.

¢) OHa He MUIIET CBOMM POJUTEISM.

9. BpiOepure HE0OX0AMMBbIii IPeJIOr.

a) Ichhabe ... allen Fakultiaten Bekannte. a) auf
b) Er studiert ... der Fakultat der Mechanisierung. b) an
¢) Dozent B. antwortet .. die Fragen der Studenten. c) in
d) Sie brauchen Hilfe... Deutsch. d) aus

e) Er kommt ... Moskau.
10.HaiiguTe nepeBo npeaiosKeHHust:
Wir studieren nicht an der Universitat, sondern am Institut.
a) Mbl HE YYUMCSl HU B YHUBEPCUTETE, HU B UHCTUTYTE.
b) MBI y4MMCsI HE B YHUBEPCUTETE, & B UHCTHTYTE.
C) MBI YYMMCS HE B UHCTUTYTE, & B YHUBEPCUTETE.
d) MBI yYMMCS U B YHUBEPCUTETE, U B UHCTUTYTE.

Paznen 1. Mosi yueOa
Tect 2

Von den Antworten ist jewelils eine richtig. Kreuze sie an.

1. YkaxkuTe 1J1aroJibl ¢ OTAesieMbIMH PHCTABKAMHU.

a) vorlesen

b) verstehen

¢) aufmachen

d) beschreiben

¢) ubergehen

f) wiederholen

g) vorbereiten

BBICKAa3aHHBIM



h) ablegen
2. YKaxKuTe 171aroJibl ¢ HeoTAe/IsieMbIMI MPUCTABKAMM.
a) mitnehmen
b) aufgeben
¢) teilnehmen
d) bekommen
e) gefallen
f) vorsagen
g) aufschreiben
h) fortsetzen
3. Kakomy W3 JaHHBIX MOMJICKAIIUX COOTBETCTBYET (popMa CKa3zyemoro?

1.du a) konnt
2. die Studenten b) kann

3. der Hochschullehrer ¢) konnen
4. ihr d) kannst
5.1ch

6. wer

4. BctaBbTe NPONYIICHHYIO (pOpPMY I71aroJia.
Die Hochschullehrer in Deutsch fragt die Studenten: . Kommt Petrov heute? Ist
er krank?... Sie nicht?*
a) willt
b) weilit
) wissen
5. Kakoe mpeano:kenue coorBercTByeT mepesoay: Ilomoru, moxxanyiicra,
3TOil CTyaeHTKe!
a) Helft bitte dieser Studentin!
b) Helfen Sie bitte dieser Studentin!
c¢) Hilf, bitte, dieser Studentin!
6. BoiOGepuTe mpaBwibHbIH BapuaHT nepesoga: He rosopm tak ObicTpo!
a) Sprich bitte nicht so schnell!
b) Spricht bitte nicht so schnell!
¢) Sprecht bitte nicht so schnell!
7.11ocTaBbTe 3HAKH NPENHMHAHUS.
a) Nimm das Worterbuch mit
b) Schreibst du den Brief in der deutschen Sprache
¢) Wen kennen Sie hier nicht
a).;b)?,¢c)!
8.IlepeBeaure MOAYEPKHYTOE CJI0BO.
a) Wir lesen heute sein Buch.
b) I n einer Stunde mochte ich zu Hause sein.
a) CBOIO; b) ObITH; C) cBOE; d) ero.
9B KakoM mnpeNIOKeHHH TOIYEPKHYTOe MeCTOMMEeHHE COOTBETCTBYeT
PYCCKOMY«CBOii»?
a) Die Studenten geben dem Hochschullehrer thre Hefte.
b) Wann kommt Peter? Wie geht es ihm und seinen Kindern?



¢) Guten Tag, Herr Berg! Wie geht es Threr Frau?
10.IlepeBeauTe MECTOUMEHHE «ES».
a) Es ist kalt.
b) Ich nehme das Worterbuchmit, aber ich brauche es nicht.
¢) Guten Tag, Frau Heim! Wie geht es Thnen?
a) -; b) ee; ¢) oH.

Paznen 2. I'epmanus — crpana u jroau. Passutue I'epmannn.

Tect 4
Von den Antworten ist jewelils eine richtig. Kreuze sie an.

1.Wie fragen die Deutschen nach der Zeit?
a) Wieviel Uhren sind das?
b) Wieviel spét ist das?
c) Wie spit ist es?
2. Ich weiB noch nicht, ob wir im Sommer die Mdoglichkeit haben, an die
See ...
a) fahren
b) gefahren
¢) zu fahren
3. Unsere Deutschlehrerin lobt uns: '""Nun, ihr habt im Unterricht gut
gearbeitet, Tanja hat aber ... geiibt"'.
a) am gutesten
b) am besten
¢) die beste
4. Thomas: Der Film ,, Titanic* beginnt ... Viertel nach acht.
a) von
b) nach
c¢) bis
d) um
5. Der Deutschlehrer ist krank.
a) Der Unterricht heute ausfehlt.
b) Der Unterricht aus heute fehlt.
¢) Der Unterricht fehlt heute aus.
d) Aus der Unterricht fehlt heute
6. Ralf: Hast du ... Kuli fiir mich?
a) das
b) einen
c) die
d) kein
7. Regina hat gerade ... .
a) geanrufen
b) angerufen



¢) anrufen

d) anriefen
8. Nach dem Sport musst du ... waschen.

a) sich

b) dich

c) dir

d) dein
9. Zwei Reisetaschen und einen groflen Koffer ..., fahren wir mit dem Taxi
zum Bahnhof.

a) gepackt

b) packend

¢) packen
10. Wo ist Passiv?

a) Das Reichstagsgebdaude hat man restauriert und jetzt wird es von vielen Touristen
viel fotografiert.

b) Das Wetter wurde gestern warm, aber heute wird es wieder kalt.

¢) Im Sommer war mein Onkel Boris in Deutschland, bald wird er wieder in die
Bundesrepublik fliegen.

Paznen 2. O6OpasoBanme B I'epmanum. Cenbckoe xo03siicTBO ['epmanum.
Poccus u I'epmanus

Tect 4
Von den Antworten ist jewelils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Man soll das Gerit priifen, ...

a) statt genauere Angaben zu bekommen

b) um genauere Angaben zu bekommen

¢) ohne genauere Angaben zu bekommen
2. Wo ist Passiv?

a) Das Reichstagsgebdaude hat man restauriert und jetzt wird es von vielen Touristen
viel fotografiert.

b) Das Wetter wurde gestern warm, aber heute wird es wieder kalt.

¢) Im Sommer war mein Onkel Boris in Deutschland, bald wird er wieder in die
Bundesrepublik fliegen.
3. Ich weiB noch nicht, ob wir im Sommer die Moglichkeit haben, an die
See ...

a) fahren

b) gefahren

¢) zu fahren
4. ..., muss Monika heute um 9 Uhr schon ins Bett gehen.

a) Um gut auszuschlafen

b) Um zu gut ausschlafen

¢) Um gut ausschlafen



S. Nachdem der Wissenschaftler die Ergebnisse seiner Untersuchung
veroffentlicht... hielt er eine Vorlesung zu diesem Problem.

a) war

b) hat

c¢) hatten

d) hatte
6. Man soll das Gerit priifen, ...

a) statt genauere Angaben zu bekommen

b) um genauere Angaben zu bekommen

¢) ohne genauere Angaben zu bekommen
7. Haiiaure npaBWIbHbBINA NepeBoA JaHHOIO NMPEAJIOKeHHS —
Ich suche eine Wohnung, deren Miete nicht hoch ist.

a) S Wy KBapTUpYy, IJ1ata 3a KOTOPYIO Oblia Obl A7t MEHSI HE OUEHB BBICOKA.

b) S vy KBapTHUpY, 32 KOTOPYHO MOYKHO TMJIATHTh HEAOPOTO.

c) S uiny KkBapTUpY, IUIaTa 3a KOTOPYIO HE TaK BBICOKA.
8. Kak npaBWJIbHO nepeBecTH npeaioxenme ?
«Der Wissenschaftler, an den Problemen der Mikroelektronik intensive arbeitend,
hielt einen interessanten Vortrag.»

a) Y4eHBI cenal MHTEPECHBIH TOKIAI 0 MPoOieMax MUKPOIJIEKTPOHUKH.

b) IIpobnemMbl MUKPO3JEKTPOHUKH, HAJ KOTOPHIMU paboTall yUeHbIH, OCBEILEHBI B
€ro TOKJIAJE.

C) YucHBI, MHTEHCUMBHO paldOTaOmMi Haa OPOOJEMaMU MHUKPOICKTPOHUKH,
CIeJIaJl MHTEPECHBIA JOKITa.
9. Haiinure npeasioxkeHue Co CKa3yeMbIM B epeKTe nmaccusa.

a) Die Zelle war von den Biologen Schwamm und Schleiden in der Mitte des 19.
Jahrhunderts entdeckt worden.

b) Dieses Problem ist von den Wissenschaftlern griindlich studiert und besprochen
worden.

¢) Bald werden die Studenten die Prifung in der Biologie ablegen.
10. Wegen der Allergie konnte das kranke Kind diese Arznei ... einnehmen.

a) nein

b) kein

¢) nicht

Paznen 3. Cenbekoe X03s1iiCTBO, KaK OTPAac/ib HAPOAHOIO XO03sliicTBA. 3alura
OKPY’Karolei cpensl.

Tecr S
Von den Antworten ist jewelils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Zieh doch Pullover an!
a) dein b) dich c) einen d) ein
2. Am Freitag wir die Papierkorbe.

a) lehren b) lernen c¢) kehren d) leeren
3. Komm doch zu mir !
a) herauf b) hinter ¢) auf d) nach




4. Hast du die Priifung ?

a) erschafft b) geschaffen c) verschafft d) geschafft

5. Du musst die Kugelschreibermine

a) einfiillen b) ausschaffen c) ersetzen d) ergdnzen

6. Der Saal sich langsam.

a) futhlte b) fullte c) erfullte d) befiillte

7. Hunger ist der beste

a) Kamerad b) Koch ¢) Bauch d) Bruder

8. Warum kamst du nicht? - ich krank war.
a) Dass b) Darum ¢) Weil d) Damit

9. Die Terroristen verhaftet werden.

a) durften b) konnten ¢) wollten d) mussten

10. Die Rechnung kann in drei beglichen werden.
a) Méusen b) Ratten ¢) Raten d) Mausis

Paszpnen 3. 21 Bek- BeK HOBBIX TexHOJI0rHil. Mos1 Oyayias npogeccust.
Tect 6
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Welche Farben hat die deutsche Flagge?

a) Blau, Weil3, Blau

b) Schwarz, Rot Gold

¢) Griin, Weil3, Rot

2. Was bedeutet die Abkiirzung ,,usw.“?

a) und sehr viel

b) unten siche weiter

¢) und so weiter

3. In welchem Jahr fand die deutsche Wiedervereinigung statt?
a) 1980

b) 1990

¢) 2000

4. In Brasilien spricht man

a) Englisch

b) Spanisch

¢) Portugiesisch

5. Mischt man Blau und Gelb, erhilt man

a) Griin

b) Braun

c)Lila

6. Wer schrieb die berithmten Winnetou-Geschichten?
a) Goethe

b) Karl May

¢) Charles Dickens

7. Wie nennt man das Jungtier eines Schafes?



a) Kalb

b) Lamm

¢) Frosch

8. Wer sang den Song “Let it be”?
a) Michael Jackson

b) die Beatles

¢) Tokio Hotel

9. Wann ist in Deutschland der Nikolaustag?
a) am 6. Dezember

b) am 24. Dezember

¢) am 31. Dezember

10. Wo steht die Freiheitsstatue?
a) in Paris

b) in New York

¢) in Madrid

Kpurtepun oneHnBaHHUA TECTOBOIO 3a/1aHUSI:

TecToBbIE 3aJaHMs OLECHUBAKOTCS MO MiKaie: 1 Ga 3a mpaBWibHBIA OTBET, 0
Oa/ioB 3a HENMpaBWIBbHBIA OTBET. MITOroBasi oueHka mo Tecty (hopMHpyeETCs
NyTeM CYMMHPOBaHHsS HAOpaHHBIX OaJIoOB W OTHECEHUS WX K oOuemy
KOJIMYECTBY BONPOCOB B 33a1aHuH. [IoMHOXMB nosydeHHOE 3HaueHue Ha 100%,
MO>KHO IPUBECTU UTOTOBYIO OLICHKY K TPAJANLMOHHOHN CIICIYIOIIKAM 00pa3oM:
IpouenT npaBWIbHBIX 0TBeTOB/ OUEeHKa

90 — 100% 9-10 bannos wuiu « Omau4Ho »
70 -89 % Om 7 00 8 6a1108 wuiu «Xxopouto »
50—-69 % Om 5 00 6 641106 wWuIU «YOOBIEMEOPUMENLHO »

menee 50 % Om 0 00 4 bannos wuiu « Heyoo61IemeoOpUMeIbHO »



Tect AJ1s1 BXOAHOTO KOHTPOJISA 3HAHMTT 110 HEMEIIKOMY SI3BIKY

BriGepuTe npaBUILHBIN BapUAHT OTBETA

1. Ich ___ ein neuer Student.

a) Ist

b) Hat

¢) Bin

2. Hilfst du Freund?

a) Deines

b) Deiner

¢) Deinem

3. Wohin du im Sommer?

a) Fahrt

b) Fahrt

c¢) Fahrst

4. Wann du Geburtstag?

a) Hast

b) Haben

c) Hat

S. Er ___ gut deutsch.

a) Sprecht

b) Spricht

¢) Spreche

6. YkaxkuTe CTPaHbI, I7le HEMEUKH SI3bIK SIBJsIETCS] OpUIHATbHBIM
SI3BIKOM.

a) Deutschland, Polen, Ddnemark, Ungarn

b) Deutschland, Luxemburg, Schweiz, Osterreich

¢) Deutschland, Osterreich, Frankreich, Niederlande

7. YKaKuTe npeasiokeHue ¢ OuoOKoii.

a) Die Bundesrepublik Deutschland liegt in Mitteleuropa.

b) Meine Schwester kommen spét nach Hause.

c¢) Der Junge hiel3 Paul.

8. Haiigure cooTBEeTCTBUA

a) sein 1) half
b) helfen 2) hatte
c¢) haben 3) war

9. Ykaxure npaBuibHbIi oTBeT 26+125+175=

a) Hundertdretundzwanzig

b) Dreihundertsechsundzwanzig

¢) Dreithundertzweiundsechzig

10.Bb10epure npeasioskeHue B NpoIueaeM BpeMeHu

a) Der Vater machte Ordnung im Garten.

b) Ich fahre heute mit dem Auto.

¢) Ich werde in Paris wohnen.

11. «ITo102kUTE» B X0J0JMJIBHUK TOJbKO Cbe100HbIE POAYKTDL
a) das Eis, der Tisch, die Nase, der Salat



b) die Kartoffel, der Montag, der Saft, die Uhr
c) Der Apfel, der Reis, die Butter, die Milch

12. PaccraBbTe cieayomue ci0Ba no angaBury:

1. der Tisch 2. das Buch 3. die Schule 4. die Reise 5. der Freund
Katze 7. das Jahr 8. die Eltern 9. das Zimmer 10. das Haus

13. BeiOepuTe HY>KHBII apTHKIIb:

1. Sie braucht ... Worterbuch. a)das Db)ein c¢)-

2. Das ist ... Heft. a)ein b) — ¢) das
3. Hast du ... Schwester? a)— b) die c¢)eine
4.... Familie Miiller ist groB. a)— b) die c)eine
5. Erist... Fahrer von Beruf. a) — b)ein c¢)der
14. Ykaxxure nponyimeHHoe JHYH0e MeCTOMMEHHe :

1. ...mache Morgengymnastik. a)er b)ich c¢)du

2. Wann stehst ...auf ? a)ich Db)sie c)du

3. ... gehen ins Theater. a)wir b)er ¢) ihr

4. Was essen ... zu Mittag ? a)Sie b)ich  c¢)ihr

5. ... studiert an der Fachschule. a)du Db)er ¢) ich

15. Haiinnre 3KBUBAJICHTHI YHCJIUTEIbHBIM, 3ANIHCAHHBIX HU(ppaMH.

1. 17 a) zwanzig

2. 39 D) vierundvierzig

3. 20 c¢)siebzehn

4.12  d) neununddreiBig

5.44  e) zwolf

16. Onpenenure NOPAAOK CJIOB B PEAJIOKCHUSX

1. Das Haus ist neu. a) mpsMoii b) oOpaTHbIi

2. Ich mache meine Hausaufgabe.  a) nmpsimoii b) oOpaTHbIi

3. Hier sind die Studenten. a) npsiMoii b) oOpaTHbIi

17. Ykaxure OyKBOil NPONYLIEHHbII I1aroJ:

1. Ich... fleiBig. a)seid b)ist  ¢)bin

2. Du ... Schiiler. a)bist b)ist c¢)sind

3. Was ... das? a)sein b)ist  ¢) bist

4. Das Kind ... klem. a)bist  b)sein c¢)ist

5. Alle Studenten ... da. a)sind b)sein c)ist

6. Was ... der Schiiler ? a) lest b) liest c) lese
7. Ich ... ins Bett. a)gehe b)gehst c¢) geht
8. Die Kinder ... Deutsch. a)lerne  b) lemnt ¢) lernen
9. Wann ... du? a) kommst b) komme c¢) kommt
10. Thr ... am Tisch. a)sitzen Db)sitzt  ¢) sitze
18. 3akoHuYNTE BONPOCUTEIHLHOE MPEIJI0KECHHUE:

1. Wo ...7 a) heifit du

2. Wann ...? b) wohnt er

3. Wie ...? c¢) fahren Sie

4. Was ...? d) beginnt der Unterricht

5. Wohin ...? ¢) macht die Studentin

19. BeraBbTe moaxoasimee OTpUAHHE:

6. die



L.

1. Der Text ist ... schwer. a) nein b) nicht c¢) kein

2. Ich habe ... Lehrbuch. a) nein b) nicht c¢) kein
3. Heute ist es ... kalt. a) nein b) nicht c¢) kein
4. Wir studieren morgen... a) nein b) nicht ¢) kein

5. Das ist ... Buch, das ist ein Heft. a) nein b) nicht c¢) kein
20. YkaxuTe NpaBWIbHbIH BAPHAHT NEPEBOAA PYCCKHX NPEAT0KEHUI

1. Sl may nomoii. a) Ich fahre nach Hause

2. 5 yxke noma. b) Ich fahre nicht nach Hause.

3. 51 emy noMoi. ¢) Ich gehe nach Hause.

4. 51 He uay AOMOH. d) Ich gehe nach Hause nicht.

5. 51 eny HE TOMOM. e) Ich bin schon zu Hause.

21. YkaxuTe npaBW/ibHbI{i BAPHAHT MepeBoAa HeMENKUX Mpe/IJ10KeHUi:

1. Der Student lernt neue Vokabeln. a) CTy/ICHTKa Y4YUT HOBBIC CJIOBA.
2. Die Studenten lernen neue Vokabeln. b) CTYOEHT HE yYWT HOBBIE CJIOBA.
3. Die Studentin lernt neue Vokabeln. ¢) CTyZeHTBl y4aT HE HOBBIE
CJIOBA.

4. Der Student lernt neue Vokabeln nicht. d) CTyIEHT yUUT HOBBIE CIOBA.
5. Die Studenten lernen nicht neue Vokabeln. €) CTyaeHTBI yuaT HOBBIE CIOBA.

Kunroum x tecty:
2,8,5,10,7,6,4,3,1,9

> > >

II. 1-b,2-a, 3-c, 4-b, 5-a

III. 1-b, 2-c, 3-a, 4-a, 5-b

IV. 1-c, 2-d, 3-a, 4-¢, 5-b

V. 1-a, 2-a, 3-b

VI. 1-c, 2-a, 3-b, 4-c, 5-a, 6-b, 7-a, 8-c, 9-a, 10-b

VIL

1-b, 2-d, 3-a, 4-¢, 5-c

VIII. 1-b, 2-c, 3-b, 4-b, 5-c
IX. 1-c, 2-e, 3-a, 4-d, 5-b
X. 1-d, 2-e, 3-a, 4-b, 5-c

Kpurtepumn ouenku:

86-100% oOuiero peuTHHra - KOTJINYHOY,

71-85% o0wiero peiiThHra - «XOpoulo;

60-70% o0uiero peiTHHra - «yTOBIECTBOPUTEIBLHOY,
meHee 60% o0uiero peiTHHra - «HEYJOBICTBOPHTEIBHOY.



Ipunoswcenue 8
DenepanbHOE rOCy IaPCTBEHHOE OFOKETHOE 00PA30BATENBHOE YUPEIKICHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«beNnropoacKuil TOCYAapCTBEHHBINA arpapHblii yHuUBEpcUTeT uM. B. 4.1 opuHa»

Kagenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB
TecTupoBanue st 3a4era
1o JUCHMIUIMHE « MHOCTpaHHBIN S3BIK» (HEMELIKHIA)

JIns  mpoBeAEHUS WUTONOBOIO  KOHTPOJSA 3HAHWA CTyOEHTA [0 JUCLHIUIMHE
«VHOCTpaHHBIHA SA3bIK» 32 MEPUO M3YUYEHHUS NPHUHATA (POpMa UTOTOBOTO KOHTPOJIS B
BuJc 3a4era. OCHOBY OLIEHKHM HA 3a4€TE COCTABJIAECT YPOBEHb YCBOCHHUS CTYIACHTOM
MaTtepuasa, MpeayCMOTPEHHOTO yUeOHOW MPOrpaMMOil TMCIUTUIAHBI.

BriGepuTe npaBuIbHbINA OTBET

1. Onpenenure poa CyIIeCTBUTEIbHBIX.

1. Ackerkultur 6. Wetter

2. Anbau 7. Frucht

3. Schicht 8. Ton

4. Boden 9. Weizen
5. Nahrung 10. Fett

a) die; b) das; ¢) der.
2. YKaKuTe 1J1aroJibl ¢ 0TAe/IsieMbIMH MPHCTABKAMU:
. begrenzen
. verschenken
. anwenden
. einnechmen
. einsetzen
. abhéngen
. anbauen
8. ausnutzen
9.durchfiihren
10. beeinflussen
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3. llepeBeanTe NOTUYEPKHYTHIE C10BA;

Die Landwirte wurden im Dorf von ithren Kindern am Wochenende besucht.
a) o aetsx; b) aereid; ¢) aetu; d) ot aeTei.

4. PexkoHcTpyupyiite Havaao npenaoxenus: ... der Garten von den
Landwirten gepflegt?

a) Wurdest; b) Wurden; ¢) Wurdet; d) Wurde.

S. Onpenenure 3a710T.

1. Die Maschinen wurde frither sehr selten eingesetzt.

2. Die Maschinen sind frither sehr selten eingesetzt worden.

3. Viele Maschinen werden durch Elektrizitiat in Bewegung gesetzt.

4. Wir haben jetzt viele neue Landmaschinen gekaufi.

a) Aktiv; b) Passiv.

6. PexoHcTpyupyiiTe HA4ajJ0 MpeNiOKeHHs, COOTBETCTBYHOIIIEe
PYCCKOMY «a BCE BOIPOCHI OTBETHIIMY . ... Sind schon beantwortet worden.
a) Allen Fragen; b) Alle Fragen; c) Auf alle Fragen.
7.PeKOHCTpYHpYiiTe HAYAI0 NPe10KEeHUs, COOTBETCTBYIOLLEEe
pycckomy «MeHs He cnpammBaniy: ... wurde nicht gefragt.

a) Ich; b) Mich; ¢) Mir; d) Mein.

8 3aBepmure npeano:xkenue: Das Paketwurde gestern Abend...

a) bringen; b) bracht; c) gebracht; d) bringt.

9. CoequHnTe NOAJIEKAIIEE ¢ COOTBETCTBYHIIHNM CKA3YCMbIM.

1. der Agronom

2.1ich

3.du

4. wir

5. Sie

a) bin gefragt worden; b) ist gefragt worden; c) bist gefragt
worden; d) sind gefragt worden.

10. Haiinute mpeasnoxenue B Prisens Passiv.

1. Er wurde gefragt.

2. Er ist gefragt worden.

3. Er war gefragt worden.

4. Er wird gefragt werden.

5. Er wird gefragt.

11. Haiigure npenioxkenue B Imperfekt Passiv.

1. Alle Feldfrichte werden mit Maschinen geerntet.

2. Von allen Betrieben unseres Rayons wurde die Ernte rechtzeitig
eingebracht.

3. Der Bedarf an Arbeitskraften auf dem Lande wird stark vermindert.
12. llepeBeaure mog4yepkHyThie cj10oBa: Kommen Sie! Sie werden
von den Landwirten schon erwartet.

a) pepmepsl; b) o pepmepax; ¢) ¢ pepmepamu; d) ot hepmepos.
13.1lepesenure mnpuyacrue: Der Girtner beobachtete den vor dem
Fenster (pactymee) Baum.

a) wachsen; b) wachsenden; ¢) gewachsenden; d) wuchsen.
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14. Ilepesenure npuyacrue: Das Klima wirkt oft
als(orpannuuBarwmuii)Faktor beim Anbau von Kulturpflanzen.

a) begrenzender; b) begrenzter.

15. Haiinure Partizip I B posin onpenesienus.

1. ein entscheidender Faktor

. die bewésserte Landflache

. die wachsende Bedeutung

. verbrauchte Produkte

. laufende Pflege

. die wachsende Pflanze

. die gepriiften Resultate

. die geplante Arbeit

. die umfassende Melioration

10. abgeerntete Flachen

16. IlepeBeaure MOA4EPKHYTHIE CJIOBA.

1. Der singende Vogel gefiel den Bauern.

2. Das gesungene Lied war fur alle Géste neu.

a) noromas; b) cnerasl.

17. llepeBeaure MOAYEPKHYTHIE CJIOBA.

1. Der zu lesende Artikel ist sehr interessant.

3. Der gelesene Artikel gefiel mir.

a) MPOYMTAHHAs CTaThs, b) CTaThsi, KOTOpas AOJDKHA OBITh MPOYMTAHA.

18. B kakux npenno:kenusx ynorpeoaén Infinitiv Passiv.

1. Diese Arbeit soll in zwei Stundenbeendet werden.

2. Der Boden muB intensiv genutzt werden.

3. Wir werden diese Fragen besprechen.

19. BeiOepute npeanoxkenus B Aktiv.

1. Die Maschinen werden in der Landwirtschaft je nach der Saison
eingesetzt.

2. Der Transport wird also in der gesamten landwirtschaftlichen

Produktion einen groen Umfang haben.

3. Die Landwirtschaft wird die Bevolkerung mit wertvollen
Nahrungsmitteln versorgen.

20. C kakoro ¢j10Ba HA4YHETCS BONPOC NMPH NEpPeBOJAe €ro Ha HeMeUKHi
s3bik: lIpoBoasitcsi i B Hauleii cTpaHe HHTepecHbIe HCC/AeA0BaHUS?

I. in unserem Land; 2. durchgefithrt; 3. interessante Forschungen; 4.
werden.

O 00 1O U & Lo

Kpurepuu ouenku:

86-100% o0uiero peuTHHra - KOTIMYHOY,

71-85% o0uiero peiiThHra - «Xopouo,

60-70% o0uiero peiTHHra - «yJOBICTBOPUTEIBLHOY;
meHee 60% 0o0I11Iero peTHHra - «HEYJOBJIETBOPUTEIBHOY.

Ha 3adyere oneHuBalwTCs:
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1. JInama3oH UCHob3yEMbIX SI3bIKOBBIX CPEACTB.
2. IHTOHAUIMOHHO-CUHTaKCUYeCKas U (POHETHYECKAs MPABUIIBHOCTD PEYH.
3. JIekcu4yeckas ¥ rpaMMaTUiecKas MPaBUJIbHOCTD PEUH.
4. KOMMyHHMKaTHBHAs PE3YJIbTATUBHOCTD U CBSI3HOCTh PEYM.
5. KoMMyHUKaTHBHAs aI€KBATHOCTh BOCIIPHUSITHS PEYX HA CITyX.
KonunuecTBeHHass OLEHKA  ONPEAENIeTcs HAa  OCHOBAHUM  CIICAYHOIIUAX
OPHUEHTHUPOBOYHBIX KPUTEPUEB OLICHKY 3HAHWIA CTYICHTA:
® OLEHKY «OTJIMYHO»  3aCHYXKMBAacT  CTYACHT, MOKAa3aBIIWH
BCECTOPOHHEE  CHUCTEMATHYECKOE M NIIYOOKOE  3HAHWE  y4eOHO-
OPOrpaMMHOI0  Marepuajia, YMEHUE CBOOOJHO BBIMOJHATH 3a/aHus,
MPEAYCMOTPEHHBIE TIPOrPAMMOI, YCBOMBIIWM OCHOBHYIO W 3HAKOMBIN C
JNOIOJTHUTENIBHON JTUTEPATYPOH, PEKOMEHAOBAHHOW IMPOrPaMMOil;, Kak
OPaBWIO, OLEHKA «OTJIMYHO» BBICTABISAETCS CTYIACHTAM, YCBOWBIIUM
B3aUMOCBSI3b OCHOBHBIX MMOHSTHA JWCHMIUIMHBI M WX 3HAYECHUE s
npuoOpeTaeMoil Mpo¢)eccuu, MPOSIBUBIIAM TBOPYECKHUE CHOCOOHOCTH B
NOHMMAHWW, W3JI0)KEHUM M HKCIOJIB30BAHUM  y4E€OHO-IMPOrPAMMHOTO
Marepuana,
® OLEHKY «XOPOLIO» 3aCIHy>KMBACT CTYACHT, OOHAPY>KUBIIWI MOTHOE
3HAHME Y4YeOHO-MPOrPAMMHOIO MaTepuana, YCIEHIHO BBIMOIHSOMINANA
OPEIyCMOTPEHHBIE B MPOrpaMMe 3aJaHusi, YCBOMBLIMA OCHOBHYIO
JUTEPATypPy, PEKOMEHIOBAHHYKD B MPOrpaMMe;, KakK MPaBWIIO, OLICHKA
«XOpOILIO» BBICTABISIETCS CTYACHTaM, TNOKA3aBIIUM CHCTEMATUYECKUI
XapaKkTep 3HAHWH MO JUCLMIUIUHE W CIIOCOOHBIM K MX CaMOCTOSITEIbHOMY
NOMOJHEHAID M OOHOBIICHWIO B XOJ€ AANbHEHIICH y4eOHOMl paldoThl M
NpOPECCUOHATTEHOM EITENIBHOCTH,
® OLICHKY «yAOBIIETBOPUTEIILHO» 3aCITy>KUBACT CTYJEHT,
OOHaApYXMBIIAKA 3HAHHWSI OCHOBHOIO Y4€OHO-NPOrPaMMHOIO Marepuaia B
00beMe, HEOOXOOUMOM ISl NalbHEHINEH yueObl U MpeacTosieid paboThl
no  mpodeccuu,  CHOPABISIOMMACS C  BBIIIOJIHCHHEM  3aJIaHUM,
MPEAYCMOTPEHHBIX MPOTPaMMON, 3HAKOMBIA C OCHOBHOW JIMTEPATYPOH,
PEKOMEH TOBAHHOMN MPOrpaMMOi; Kak MpaBuio, OLICHKa
«YAOBJIETBOPUTENIBHOY»  BBICTABISAETCS  CTYIAEHTaM,  JONYCTHUBIIUM
NOTPEIIHOCTH B OTBETE HA OK3AMEHE W TPU  BBINOJHECHUU
SK3aMCHAIIMOHHBIX 3aJlaHuii, HO 00JIafaronM HeoOXOJUMBIMHU 3HAHUSIMHU
JUTS UX YCTPAHEHUS IOl PYKOBOJACTBOM MPENOABATENS,
® OLECHKA  «HEYJIOBJICTBOPUTEIBHO»  BBICTABISAETCS  CTYICHTY,
0OHapY >KUBIIEMY MPOOJEMBI B 3HAHUSIX OCHOBHOTO y4€OHO-MPOTPaMMHOIO
Marepuana, JOMYCTUBIIEMY NPHHIMIHAIBHBIC OMMOKW B BBINOJHECHUN
PEIYCMOTPEHHBIX IPOrpaMMON  3aJaHui;, Kak I[IPaBAJIO, OLICHKA
«HEYJOBJIETBOPUTEIIBHOY» CTABUTCS CTYACHTAM, KOTOPBIE HE MOTYT
OpoaOkKare  OOy4YEHWE WM MPUCTYNHATh K  MPOPECCHOHATBHON
JEATEIBHOCTA IO OKOHYaHWK By3a 0€3 JOMOJIHWUTENBHBIX 3aHITHHA 10
COOTBETCTBYIOILEN JUCIUTLINHE.
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